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O NOUĂ VICTORIE 
A FORJELOR PĂCII
Adunarea Națională Franceză a respins tratatul „comunității 

defensive europene". Această ho-tărîre a Franței este cu attt 
mai semnificativă cu Cit cercurile conducătoare din S.U.A. au 
exercitat presiuni brutaile asupra acestei tă'ri, pentru a-i zmulge 
ratificarea tratatului C.D.E. Franța a fost amenințată cu re
presalii economice și cu perspectiva că în cazul că ea va refuza 
să ratifice tratatul, Germaniei occidentale tot i se va da liber
tatea de a se reîinarma și încă în condiții mai favorabile.

Lupta în jurul ratificării acestui tratat a ținut încordată a- 
ter.ția opiniei publice mondiale. Căci popoarele, interesate în 
continua destindere a situației internaționale, au identificat în 
constituirea C.D.E. un grav pericol de război.

Presiunile americane nu numai că au eșuat, dar ele au 
stîrnit indignarea poporului frar.cez a cărui luptă împotriva 
„comunității defensive europene" s-a intensificat în aceste 
zile. Din toate colțurile țării, sute de delegații au venit la 
Paris cerînd deputaților să împiedice prin votul lor reînvie
rea militarismului german. Și de această voință a poporului 
francez a trebuit să țir.ă-seama majoritatea deputaților atunci 
cînci au respins ratificarea tratatului C.D.E.

In fruntea luptei poporului francez a stat din primul moment 
Partidul Comunist Francez care cu răbdare și perseverență a 
lămurit masele asupra primejdiei „armatei europene", care cu 
avînt și dîrzenie a luptat împotriva „comunității defensive eu
ropene". In ajunul dezbaterilor din Adunarea Națională Fran
ceză, un ziar american îndemna pe deputății francezi să rati
fice tratatul C.D.E. căci în caz de respingere se vor bucura 
comuniștii. Dar alături de ei s-au bucurat din tot sufletul sute 
de milioane de oameni din toată lumea și de toate credințele 
politice, care-și amintesc cu groază cum acum 15 ani forțele 
negre ale reacțiunii au dezlănțuit cel de al doilea război mon
dial.

Votul Adunării Naționale Franceze coincide cu împlinirea a 
15 ani de cînd Hitler a declanșat cel de al doilea război mon
dial. Și atunci ca și acum cercurile imperialiste americane au 
hrănit cu miliarde de dolari industria de război germană, au a- 
jutat Ia echiparea diviziilor germane în scopul de a le asmuți 
împotriva Uniunii Sovietice. Popoarele Europei nu pot uita su
ferințele îndurate de pe urma militarismului german. Adunarea 
Națională Franceză n-a uitat nici ea că Franța — înainte ca 
Germania să atace Uniunea Sovietică — a constituit o pradă 
ușoară pentru Wehrmacht și că fără victoria de la Stalingrad 
nici Parisul n-ar fi fost eliberat. Nu întîmplător raportul comi
siei pentru afaceri externe a Adunării Naționale Franceze 
pomenea că tratatul C.D.E. contravine tratatului de prietenie 
șl alianță existent între Franța și U.R.S.S.

Hotărîrea Franței este o gravă înfrângere a politicii agresi
ve a imperialismului american. Această înfrângere vine ta 
scurtă distanță după eșuarea încercărilor S.U.A. de a continua 
războiul din Indochina și după recentul refuz al principalelor 
state din sud-estul Asiei de a participa la proiectatul pact al 
Pacificului. Se conturează din ce în ce mai puternic tendința 
a numeroase țări de a ieși din orbita Statelor Unite, de a duce 
o politică mai independentă. Politica agresivă a S.U.A. tinde 
să creeze un vid în jurul Statelor Unite, fapt atît de evi
dent îneît Livingstone Merchant, adjunctul lui John 
Foster Dulles, recunoaște cu amărăciune: „Cînd intri în- 
tr-o alianță cu cineva nu poți să acționezi exact în același fel 
în care ai acționa dacă ți-ai conduce propriile tale afaceri. Mai 
mult încă, cînd vorbim despre posibilitatea de a ne bizui pe 
aliații noștri, nu înțelegem prin aceasta că avem vreo garan
ție absolută că aceștia vor colabora cu noi în toate împrejură
rile". Dar ceea ce refuză să recunoască conducătorii S.U.A. 
este faptul că înfrîngerile suferite de politica externă a S.U.A. 
se datoresc tocmai ostilității popoarelor lumii față de așa zisa 
..politică de forță" a S.U.A., politică care tinde să aprindă un 
r.ou conflict mondial.

Prăbușirea planurilor cu privire ta „comunitatea defensivă 
europeană" nu înseamnă însă că cercurile conducătoare ame
ricane și cei care le urmează .au renunțat la ideea reîn armării 
Germaniei occidentale. Ei caută acum cu înfrigurare alte căi 
pentru a-și atinge scopul. Agenția United Press anunță că, „o- 
ficialitățile americane începînd de la președintele Eisenhower, 
secretarul de stat Dulles și ministrul apărării, Charles Wilson, 
s-au convins că măsurile de alternativă 1a C.D.E. trebuie exa
minate fără o nouă amînare. Atitudinea guvernului pornește 
de 1a premiza că Germania occidentală trebuie reînarmată... 
Congresul a și alocat sume de ajutor militar pentru Germania 
și se afirmă că echipamentul este stocat în S.U.A. și Europa 
pentru eventuala sa folosire de către germani". In același 
timp, cercurile agresive din S.U.A. își intensifică uneltirile 
războinice în Asia de sud-est și de nord-est, propunîndu-și să 
calce prevederile hotărârilor de ta Geneva privitoare la statele 
din Indochina, folosindu-se de lamentabile marionete ca 
Li Sîn-Man și Cian Kai-și.

Prăbușirea „comunității defensive europene" readuce cu și 
mai multă vigoare pe primul plan al atenției opiniei publice 
europene propunerile sovietice pentru rezolvarea securității co
lective, propuneri care ar rezolva totodată în mod pașnic și 
democratic problema germană Respingerea planurilor C.D.E. 
de către Adunarea Națională Franceză arată și mai clar că 
.popoarele își dau seama că securitatea colectivă a Europei nu 
poate fi înfăptuită decît pe baza colaborării egale și suverane 
a tuturor țărilor Europei, așa cum propune Uniunea Sovietică.

Poporul romîn, care a sprijinit și sprijină propunerile cu 
privire 1a securitatea colectivă, a urmărit cu interes și simpa
tie lupta poporului francez împotriva „comunității defensive 
europene". Poporul nostru este ferm hotărât să contribuie din 
toate puterile la lupta comună a popoarelor Europei pentru 
securitatea lor colectivă, împotriva renașterii militarismului 
german. De aceea — alături de forțele păcii din întreaga 
fume — el se bucură din toată inima de succesul repurtat de 
bravul popor francez. După încetarea focului în Indochina, 
respingerea tratatului C.D.E. este a doua puternică lovitură 
pe care poporal francez o dă forțelor negre ale instigatorilor 
la un nou război.

Această nouă victorie a forțelor păcii va fi un îndemn pen
tru popoare de a-și continua lupta cu și mal multă vigoare 
pentru a destrăma toate planurile celor ce uneltesc un nou 
război, pentru a asigura lumii o pace trainică.

Faza finală a primului concurs republican 
al tinerilor actori

Intre 3 șl 12 septembrie se va desfășura în Capitală faza finală a 
primului concurs republican al tinerilor actori, regizori șl pictor' 
scenografi. La această fază participă 126 de concurent! de la 20 de 
teatre din București șl din provincie.

In cadrul concursului, participanții vor .prezenta fragmente din di
ferite lucrări dramatice și piese în întregime.

Concursul republican al tinerilor actori, regizori șl scenografi se 
va desfășura în diferite săli de spectacole din Copltelă.

(Agerpres)

ÎN SPRIJINUL RIDICĂRII NIVELULUI AGRICULTURII NOASTRE |nCepe UR IWU Sîî ȘCOk

Sporirea producției agricole, ridicarea nivelului agriculturii 
noastre, nu se pot realiza fără asigurarea unor cadre de spe
cialiști. Proiectul directivelor Congresului al II-lea al Partidului 
cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani pre
vede pe această linie măsuri pentru îmbunătățirea învățămîn- 
tului agricol superior, mediu și profesional, pentru folosirea 
justă a cadrelor de specialiști, pentru crearea condițiilor nece
sare organizării unor cursuri speciale pentru directori șl meca
nici șefi din S.M.T, cadre de conducere din gospodării agricole 
de stat și colective, brigadieri din toate specialitățile.

Proiectul de directive cere de asemenea oamenilor de știință 
să-și pună întreaga lor putere creatoare, cercetările lor, în sluj
ba realizării mărețelor sarcini ce decurg din directivele de dez
voltare a agriculturii. Pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă

ale oamenilor de știință, proiectul de directive cu privire la 
dezvoltarea agriculturii prevede lărgirea rețelei de stațiuni 
experimentale, organizarea unui nou Institut precum și alcătuirea 
proiectului de statut și a planului de organizare a Academiei de 
Științe Agricole.

In clișee, stînga : Elevii școlii medii agricole din Trifești- 
Roman la o oră de practică în laboratorul de chimie. Dreapta : 
Una din preocupările de seamă ale oamenilor de știință de Ia 
Institutul de Cercetări Agronomice din București este crearea 
unor soiuri noi de plante. Intr-una din serele Institutului, tov. 
ing. M. Doucet, laureat al Premiului de Stat, cercetează dezvol
tarea unor plante textile care vor fi introduse peste cîtva timp 
în cultura mare

Foto: NICU VASILE

Sate electrificate
DEVA. — Acum otteva seri, 

în casele țăranilor muncitori 
și pe ulițele din satul Hon- 
dol, raionul IHa, s-a aprins 
lumina strălucitoare a becu
lui electric.

In regiune, satul Hon.dol 
nu este primul sat electri
ficat. Din anul 1945 șl pînă 
acum, 67 de sate din regiu
nea Hunedoara eu fost elec
trificate. Anul aceștia, în a- 
fară de 6atul Hondol, au mei 
fost electrificate satele Geoa- 
giu-Băi, Șibot și Pricaz din 
raionul Orăștie, Iar în cu- 
rî.nd, în casele țăranilor mun
citori și pe ulițele satelor 
Lingina, raionul Hațeg ș; 
Lunc.a, raionul Brad, vor lu
mina becuri electrice.

Un nou tip 
de frigorifer

La uzinele „Balanța" Sibiu 
a început din vara acestui an 
fabricarea în serie a unui nou 
.produs și anume frigoriferul 
cu absorbție acționat cu ara
gaz.

Atrăgător oa aspect șl de
osebit de practic frigoriferul 
cu absorbție prezintă față de 
vechile tipuri de frigorlfere a- 
vantaje de seamă.

Folosirea lui este de ase
menea economicoasă. O bute
lie de aragaz poate servi 
timp de 24—25 zile.

Realizări la transportul materialului lemnos
BACĂU (de la corespondentul nos. 

tru). — In cursul acestui an depozi
tele din orașul Bacău au fost apro
vizionate în mod continuu cu lemne 
de foc. Această situație se datorește 
grijii comitetelor executive raional șl 
comunale care au luat la timp mă
surile necesare privind organizarea 
și mobilizarea cărăușilor din comu
nele raionului, repartizarea planuri
lor și a obligațiilor de transport 
precum și achitarea sumelor ce se

cuveneau cărăușilor pentru trans
porturile efectuate.

Datorită acestor măsuri planul 
trimestrial de transport al materia
lului lemnos pe întreg raionul Ba
cău a fost realizat pînă la 24 au
gust cu o depășire de 24 ia sută. 
Comunele Buhoc'u, Traian, Serbeșt.1 
și Odobeștl au realizat pînă la 24 
august .planul trimestrial al trans
portului lemnelor de foc în procent 
de 200—360 la sută.

Centre pentru prepararea conservelor de legume
Comitetele executive ale sfaturilor 

populare din Capitală au luat mă
suri ca și î.n acest an să funcțio
neze în cartierele muncitorești nu
meroase centre de preparare a con
servelor. La aceste centre, mH și 
m'i de gospodine vor putea veni 
să-și prepare bulion penlru iarnă, 
sâ conserve în borcane mazăre, vi
nete, fasole. Gospodinele vor avea 
le dispoziție cazane mari pentru 
fiert bulionul, polonice, oale, stre
curători. diferite vase, precum ș’ 
îndrumarea tehnică.

In unele raioane din Capitală, au 
început să funcționeze primele cen
tre. In raionul 1 Mei, la centrul de 
conservare aflat în strada N’ceta 
Tei nr. 9. gospodinele au preparat 
î.n primele zile 300 kg. bulion,. In 
raionul Tudor Vlad'mirescu au în
ceput să funcționeze primele două 
centre din străzTe Tomis și Dris.or. 
Multe din gospodine își pregătesc 
conservele din legumele culese de 
pe loturile individuale pe care le-au 
îngrijit în cursul verii.

Au început însămînțările de toamnă
IAȘI. — Terminînd recoltatul și 

treierișul, muncitorii de la gospo
dăria agricolă de stat „Steaua ro
șie" d'n comuna Pojoreni, raionul 
Huși, au început muncii^ de pregă. 
tire a campaniei agricole de vară.

Acum, tractoarele, bine puse la

punct, brăzdează adînc ogoarele 
gospodăriei pentru însămînțări. 
Odată cu executarea acestor lucrări 
o parte din muncitori au început în. 
sămînțări.le de toamnă. Brigada de 
cîmp condusă de Ion Pîrvon a se
mănat în prima z' 10 ha. cu secară.

Prin autoimpunere
CÎMPULUNG MOLDOVE

NESC (de la corespondentul 
nostru).— In comuna Sadova 
din raionul Cîmpulung Mol
dovenesc a fost ridicată prin 
autoimpunere o nouă clădire: 
școala elementară de 7 ani. 
Tot prin autoimpunere ță
ranii muncitori au Introdus și 
lumina electrică în comună.

Cetățenii din alte comune 
și sate, de pildă cei din Va
tra Moidoviței și Vama și-au 
construit cămine culturale. 
Cei din Vam.a și-au elec
trificat și comuna, iar cei 
din Pojorîta au construit o 
baie comunală.

In raionul Cîmpulung Mol
dovenesc nu.mai de la înce. 
putui acestui an au fost rea
lizate prin autoimpunere, 39 
de lucrări importante de in
teres obș'esc.

Premieră Ia teatrul 
de vară din Arad
ARAD (de la coresponden

tul nostru). — Recent a avut 
loc pe scena Teatrului de 
vară din Arad premiera ope
retei „Vînzătorul de păsări". 
Pregătită cu stăruință de ar
tiștii de la Teatrul de Stat, 
spectacolul a fos.t urmărit cu 
viu interes de numeroși spec
tatori și 6-a bucurat de un 
deosebit succes.

1

IN PREAJMA
M. V. Lomonosov 
veche universitate 
anul viitor 200 de

mutat tn noua clă- 
Lenln, uriașa con-

Universitatea de Stai 
din Moscova, cea mai 
rusească, va sărbători 
ani de la tnființare.

Acum un an, cînd s-a 
dire de pe colinele Iul
struefie ridicată de poporul sovietic pen
tru tineret, Universitatea din Moscova s-a 
născut încă odată.

Anul universitar tncepe 
oară tn noua clă
dire. Sarcina noas
tră este să asigu
răm un nivel tnalt 
pregătirii cadrelor șl 
lucrărilor științifice., 

In această direcție 
noi ducem o muncă 
neobosită. Au fost 
revizuite planurile 
de studiu, s-a redus 
numărul orelor de 
curs obligatorii, ce
ea ce va lăsa stu
denților mal mult 
timp pentru studiu. 
De asemenea s-au 
întocmit programe 
amănunfite pentru 
practica în labora
toare.

Anul acesta admi
terea noilor studen- 
fi s-a desfășurat cu 
deosebit succes. In 
total, numărul stu
denților nou admiși 
la această universi
tate este de peste 
3.300 iar împreună 
cu cei care urmează 
prin corespondență, 
cifra ajunge plnă la 
aproape 5.000 de oa
meni. In total, nu
mărul studenților 
de la Universita

pentru a doua

LA MOSCOVA
NOULUI AN UNIVERSITAR

Grigori Vovcenko 
prorectorul Universității de Stat 
M. V. Lomonosov din Moscova

din Moscova va fl tn 1954—1955 
de nafionalltăll. 
vor urma cursu-

tea
de 16.500 reprezentînd 57 
împreună cu studenta ce 
rile prin corespondență, numărul studenți

lor se va ridica la 
21.000. La Univer
sitatea din Moscova 
învață împreună cu 
studenfil sovietici șl 
tineri din țările de 
democrație popu
lară.

In prezent la Uni
versitatea din Mos
cova învață aproape 
1.500 de aspiranți. 
Anul acesta vor fl 
primiți 500 de aspi
ranți noi la toate 
specialitățile 
tente tn

exis-
Unlversi-

Universitatea din Moscova are profesori 
de înaltă calificare. Aici lucrează 2.300 de 
profesori și colaboratori științifici. Printre 
el slnt 30 de academicieni, 59 membri co
respondenți al Academiei de Științe din 
U.R.S.S., 486 doctori și 846 candidați tn 
științe.

Oamenii de știință al universității contri
buie prin cercetările lor la dezvoltarea 
continuă a industriei șl agriculturii. Co
lectivul Universității acordă o atenfle deo
sebită problemelor agriculturii — care se 
află tn momentul de față tn centrul atenției 
poporului sovietic. Se efectuează lucrări 
care contribuie la mărirea fertilității solu
lui, la valorificarea pămînturllor inunda
bile, se cercetează solul regiunilor cu pă
mânt tnțelenit.

in fiecare an Universitatea organizează 
un concurs pentru cele mal bune lucrări 
știinfifice ale studenților. Anul acesta s-au 
acordat premii următorilor studenți: A. 
Ilina, studentă la facultatea de geografie, 
pentru lucrarea „Programul hărții com
plexe a colhozului ,,Kalinin", șl L. Pajitnov, 
student la facultatea de filozofie pen
tru lucrarea 
filozofice ale

Astăzi începe un nou an școlar. In școlile, institutele și uni
versitățile patriei noastre, sute de mii de elevi și studenți vor 
păși pe porțile larg deschise cu dorința fierbinte de a-și însuși 
minunatele comori ale științei și culturii. Unii dintre ei frea
mătă de emoția primului an de școală sau a primului an, de 
universitate. începe un nou an școlar, un nou an de instruire, 
de educare, de pregătire.

Tinerii studioși ai patriei noastre se bucură de o grijă deo
sebită din partea partidului și guvernului. Au dispărut pentru 
totdeauna acele vremuri cînd lipsa de școli, taxele împovără
toare, scumpetea manualelor și rechizitelor școlare, constituiau 
piedici de netrecut pentru zeci de mii de copii ai muncitorilor 
și țăranilor muncitori. Statul nostru democrat-popular a luat 
an de an măsuri pentru asigurarea condițiilor material© 
necesare desfășurării procesului de învățămînt.

Reforma învățămîntului, înfăptuită în anul 1948, a deschis 
larg porțile școlilor pentru fiii oamenilor muncii. Școala, din- 
tr-'Un privilegiu al claselor avute, a devenit un bun al maselor. 
Rețeaua școlară s-a dezvoltat an de an, s-au creat școli ele
mentare în sate ș'i cătune îndepărtate, în cartierele mărginașe 
ale orașelor, în centrele muncitorești. Grija pentru tineretul 
studios al țării noastre, permanenta preocupare pentru conti
nua înflorire a învățămîntului nostru se reflectă puternic și 
în hotărârile plenarei lărgite a C.C. al P.M.R. din august 1953, 
care prevăd construirea de noi localuri de școli, internate și 
cămine pentru elevi și studenți, reducerea taxelor școlare, etc., 
măsuri care în mare parte au și fost traduse în viață.

In noul an școlar vor intra în funcțiune peste 500 de clase 
noi, numeroase internate, cămine și cantine: vor fi puse la 
dispoziția cadrelor didactice noi locuinte Pe lîngă unitățile șco
lare construite din fond centralizat vor mai intra în funcțiune 
peste 1.680 săli de clasă construite prin autoimpunere. Pentru 
pregătirea olt mai bună a elevilor școlilor elementare și medii 
sînt prevăzute peste 10 milioane manuale, iar pentnu studenți 
peste 550 de titluri de manuale și cursuri. S-au editat de ase
menea zeci de mii de cărți de literatură și îndrumări metodice 
pentru cadrele didactice. Pentru legarea cunoștințelor teoretice 
ale elevilor și studenților de practică, școlile și instituțiile de 
învățămînt superior sînt înzestrate cu laboratoare, material di
dactic, biblioteci.

Noul an de învățămînt a fost întîmpinat de majoritatea șco
lilor, institutelor și universităților cu temeinice pregătiri, c,are 
să asigure buna desfășurare a procesului de învățămînt. încă 
din lunile iunie și iulie, comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, împreună cu secțiile de învățămînt și conducerile școlilor, 
conducerile institutelor și universităților, s-au preocupat de ter
minarea construcțiilor școlare, de înfăptuirea reparațiilor ne
cesare, de revizuirea instalațiilor sanitare și electrice, de repa
rarea ș'i completarea mobilierului, a materialului didactic, 
de asigurarea combustibib-lui, de organizarea internatelor, că
minelor și cantinelor și aprovizionarea lor.

In pregătirea noului an școlar, 1a consfătuirile raionale și 
regionale ale cadrelor didactice ca și în ședințele de analiză 
a muncii în instituțiile de învățămînt superior, au fost scoase 
la iveală o serie de lipsuri ce au existat în activitatea școlară 
de anul trecut, stabilindu-se totodată căile pentru înlăturarea 
acestora. Experiența acumulată a fost folosită pentru ca munca 
în școli, institute și universități să se desfășoare mai bine, să 
fie mai rodnică.

Succesele și realizările dobîndite trebuie consolidate și duse 
mai departe. E necesar de aceea ca acolo unde mai există unele 
rămîneri în urmă, acolo unde mai sînt unele lipsuri, să se in
tervină cu hotărâre pentru lichidarea tor.

Ministerul învățămîntului și Editura de Stat Didactică și 
Pedagogică trebuie să urgenteze editarea întregului tiraj de 
manuale și cursuri, iar Centrul de Librării și Difuzarea Cărții 
să asigure difuzarea lor rapidă șj î.n bune condițiuni, pentru 
a nu stînjeni desfășurarea cursurilor.

Sarcini deosebit de importante revin comitetelor executive 
ale sfaturilor populare și secțiilor de învățămînt. Ele trebuie să 
se preocupe cu răspundere de îndeplinirea planului de școla
rizare, de conținutul și calitatea învățămîntului, de asigurarea 
bazelor lui materiale.

Pentru întărirea rețelei cadrelor didactice, pentru asigurarea 
unei mai bune desfășurări a procesului de învățămînt au fost) 
repartizați în învățăminte! elementar, mediu și superior peste 
5000 de noi învățători și educatori, care au plecat în diferite 
orașe și sate din țară. Sfaturile populare au datoria să urmă
rească în mod perseverent realizarea prevederilor Hotărârii par
tidului și guvernului din august 1951 cu privire la măsurile de 
îmbunătățire a condițiilor de trai și de muncă ale cadrelor di
dactice din învățămîntul elementar și mediu.

Profesorii și învățătorii au datoria să răspundă cu cinste 
nobilei misiuni ce le este încredințată, să lupte pentru îmbu
nătățirea calității învățămîntului și a muncii de educație în 
școli, institute și universități. Avînd în față luminosul exemplu 
al școlii sovietice, cadrele didactice trebuie să înarmeze tinăra 
generație cu cunoștințe temeinice, să cultive în rândurile tine
retului sentimentul dragostei față de patrie și popor, să crească 
cetățeni oulți și instruiți, însuflețiți de măreața cauză a păcii și 
a construirii socialismului.

Elevii și studenții care se bucură de grija și sprijinul sta
tului, de dragostea întregului popor, au datoria de onoare să 
învețe cu hărnicie și dîrzenie, să păstreze cu strictețe disciplina 
școlară, să respecte pe profesori și învățători, să lupte pentru 
a obține succese tot mai bune ta învățătură, să cucerească ceta
tea științei și culturii.

In noul an școlar care începe astăzi, urăm spor ta muncă 
profesorilor, învățătorilor și tineretului studios din patria 
noastră I

„ Manuscrisele 
Iul

economico-
Marx". In afară de 

aceasta au fost evi
dențiate 38 de lu
crări ale studenților 
de la diferite 
cultăfl.

In noul an de 
vătămtnt tn fața 
lectivulul Universi
tății din Moscova 
stau sarcini de mare 
răspundere, a căror 
rezolvare va duce 
la ridicarea conti
nuă a nivelului pre
gătirii noilor cadre 
de tineri specialiști.

Colectivul Univer
sității din Moscova 
începe noul an uni
versitar cu hotărîrea 
de a depune toate 
eforturile pentru în
deplinirea datoriei 
sale fată de patrie.

fa-

tn- 
co-

Rechizite pentru elevi și studenji
Pentru a asigura tineretului studios din tara noastră articolele ne

cesare desfășurării unui învățămînt rodnic, muncitorii din unele în-* 
treprinderi ale Ministerului Industriei Ușoare și Ministerului Industriei 
Lemnului, Hîrtiei și Celulozei s-au îngrijit din vreme ca în librări', 
să se găsească în cantități suficiente creioane, caiete, penițe, cretă, 
ghiozdane, călimări, etc.

In ultimele două luni muncitorii fabricii „Flamura Roșie" din Sibiu, 
de exemplu, au produs 4 000.000 penițe de diferite tipuri, 80.000 de 
compase școlare cu ghiară, 225.000 de blocuri pentru desen, 50.000 de 
călimări etanșate din bachelită, precum și un niare număr de creioane 
mecanice șl stilouri, iar cei de la fabrica „Steaua Roșie" din Rîșnov 
au fabricat în acest timp 37.400 de penare șl 800.000 de crete școlare. 
De asemenea, muncitorii din întreprinderile acestor ministere au pro
dus 613 tone de caiete școlare și peste 39.800 de ghiozdane.

In trimestrul III a1 acestui an. în întreprinderile Ministerului In
dustriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei se vor produce cu 114.000 mal 
multe creioane de culori diferite și cu 111.400 mai mulțl dublidecimetri, 
echere, teuri și linii decît tn aceeași perioadă a anului trecut. Tot 
pentru școlari anul acesta se vor produce de 3 ori mai multe penare, 
de 2 ori mai multe călimări din bachelită și cu 15.000 mai multe ghioz
dane decît în anul trecut. (Agerpres)
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DiN EXPERIENȚA SOVIETELOR

Deputatul sovietului raional, Fedor Gribanov
Munca schimbului se apropia de sfîrș.lt. 

Maistrul șef al uzinei electromecanice din 
Moscova, Fedor Gribanov, verifica cu aten
ție situația privitoare la predarea motoare
lor gata fabricate. Astăzi, ca și ieri, toate 
secțiile au predat mai multe electromotoare 
dedît enau prevăzute în plan.
.'-■Cu toate că putea să plece fără grijă 
ifeaiitrul mal zăbovi în fabrică. In sinea lui 
'dl'nu era mulțumit.

’Indicele mediu — se gîndea el — cu
prinde și munca bună și munoa slabă. Iată 

jdftwpil.dă strungarii Galkin, Sacikoy, . Voro- 
biev. Fiecare dintre ei încă cu o oră înain
te de terminarea schimbului a îndeplinit 
norma zilnică, iar strungari mai tineri cum 

-sbnț Grebeșkov și -Semenov pînă la sfîrși- 
tu-1 scfambulii' .abia ,rau reușit șă -facă nor- 
ma. Acești tovarăși trebuie ajutați.

La sfîrșifal schimbului, Gribanov a rugat 
pe cei doi tineri să rămînă pentru că are 
să le vorbească. Cînd discuția a luat sfîrșit 
Gribanov a rugat pe Grebeșkov și Semenov 

‘ să treacă la strung, să fixeze piesa șl să în- 
' ceapă strunjirea ei. După puțin timp a tre

cut el la strung și le-a arătat cum tre
buie să lucreze. Aceasta l-a ajutat pe lucră- 

'■tari să înțeleagă din ce cauză pierd minute 
prețioase din timpul de muncă...

Modestia, priceperea de a veni întotdeauna 
în.ajutorul tovarășilor, sinceritatea și dra- 

. gostea de muncă — toate aceste calități sînt 
proprii maistrului șef Fedor Gribanov, Da
torită acestui fapt el se bucură de încrederea 
șl stima întregului colectiv al întreprinderii.

In anul .1949 Fedor Gribanov a fost ales 
•; deputat în sovietul raional din Dzerj-insk. 

EI a pornit cu tot sufletul să îndeplinească 
sarcinile și n-a uitat nici o clipă indicația

CETĂȚENII DESPRE DEPUTĂȚII LOR

Exemplul deputatului
De cîte ori vorbim despre deputatul nostru, vorbim cu un senti

ment de mîndrie. Deputatul nostru, Nicolae Chicuș, este permanent 
în mijlocul nostru, se interesează de nevoile ș! propunerile cetățe
nilor și se ocupă de traducerea în viață a propunerilor și sugestii
lor noastre.

Văzînd seriozitatea cu care el se ocupă de tot ceea ce ar putea 
face , cartierul nostru cît mai înfloritor, viața noastră cît mai bună, 
noi alegătorii îi acordăm tot sprijinul.

Tovarășul Nicolae Chicuș prin munoa de lămurire pe care a dus-o 
și o duce în permanență, a cultivat în rîndurile cetățenilor dragostea 
pentru cartierul în care locuiesc, dorința de a-1 vedea cît mai înflo
ritor. De aceea, cetățenii din circumscripția noastră electorală răs. 
pund în număr mare la toate chemările deputatului.

Pînă nu demult, străzile Zefirulu’ și Ursului erau desfundate, 
pline de praf, vara, de noroi cînd ploua. Deputatul Nicolae Chi
cuș a antrenat numeroși cetățeni din circumscripția noastră electo
rală la muncă voluntară pentru nivelarea și amenajarea acestor 
6trăzi.

Dealtfel, în circumscripția noastră mai sînt și alte realizări. 
Astfel, a fost refăcut din beton podețul din capătul străzii Toamnei 
și a fost Insta-lată o cișmea de apă pe strada Arc-ulu1. La îndemnul 
deputatului și cu el în frunte, cetățenii au muncit voluntar la obți
nerea acestor realizări. In urmă cu cîteva Iun-i, la capătul străzii 
Abator se afla un teren viran. Astăzi, pe acest loc a început să 
se construiască dta resurse locale baia populară din cartierul Cotrțo- 
rofca, construcție care a început din inițiativa deputatului Nicolae 
Chicuș.

Nu putem spune că în circumscripție s-a făcut totul. In cartierul 
nostru mai sînt străzi nereparate și nepietruite. Dar nu ne îndoim 
că în frunte cu deputatul nostru, vom realiza multe în domeniul în
frumusețării ca-rtierulu' nostru.

De asemenea deputatul nostru are grijă să organizeze 
cu regularitate întîlniri cu alegătorii săi, participă la șe
dințele comisiei de femei ș! ale comitetelor de stradă. El se intere
sează de problemele ce frămîntă cetățenii cartierului, ascultă propu
nerile și sugestiile lor pe care le aduce la cunoștința comitetului exe
cutiv. Atunci cînd noi avem nevoi urgente, mergem la el acasă și le 
discutăm.

Privind realizările noastre de pîtlă acum, noi sînterh hotărîți să 
muncim și mai mult alături de deputatul nostru și să-l urmăm exem
plul, pentru aa împreună cu el, să facem din cartierul nostru un 
cartier tot mal bine gospodărit.

IRINA MITACOS, str. Arcului nr. 9; GHEORGHE NICO
LAE, str. Zefirului nr. 16; T IONICA, str. Arcului nr. 20. 
alegători din circumscripția electorală orășenească nr. 33 

Brăila

„Poezia
In perspectiva dezvol

tării istorice obișnuite, 
zece ani nu înseamnă 
mare lucru. Un aseme
nea răstimp depășește 
însă în importanță 
multe veacuri, cînd în 
cadrul lui încap prefa
ceri sociale de proporția celor ce se desfășoară 
de la război încoace în țările de democra
ție populară. Iată de ce anul acesta — al ze
celea din șirul celor de după 1944. cînd arma
tele sovietice au eliberat de sub Jugul fascis
mului și au început eliberarea unor state ca 
Polonia și Romînla. Bulgaria și Albania, Un- 
gări a și Cehoslovacia - dobîmdeștc o senini- 
ficație. deosebită în viața statelor respective. 
Bătăliile încununate prin cucerirea puterii 
politice de către clasa muncitoare aliată cu 
țărănimea muncitoare, succesele obținute în 

.opera de construire a bazelor socialismului, 
înfăptuirile pe tărîmul revoluției culturale 
prilejuiesc astăzi — la zece arii de la elibe
rare — bilanțuri atît de bogate, înoît pe 
drept cuvînt perioada 1944—1954 va rărnîne în 
istoria țărilor de democrație populară din Eu
ropa ca un deceniu glorios.

O contribuție la bilanțul concludent al rea
lizărilor remarcabile obținute de literatura ma- 
gnîâfă în ultimi! zece an' - o oferă cititorilor 
tKiștri culegerea intitulată Poezia maghiară 
contemporană, pe care a editai-o, de eu 
rînd E.Ș.P.L.A. întrunind în paginile >a 
le o parte din creațiile reprezenta live 
ale celor mai de seamă poeți maghiari 
contemporani — Zelk ZOltân, lllyes Gyula 
Aczel Tamâs, Kuczka Peter, Konya Lajos. 
Vas istvăn, Benjăinin Lâszlo, Juhâsz Ferenc. 
Takâcs Imre și alții — culegerea aceasta prl. 
lejițieftț, publicului nostru c'titor cunoașterea 
mal‘aprofundată a literaturi1 poporului vecin, 
«instituted un document literar vrednic de 
studiat. Totodată, ea constituie o dovadă ma' 
•mult a prietenie' de nedesfăcut dare unește 
popoarele romî-n și maghiar.
i-Poate că nici o poezie — dintre cele care 

alc.ă.tuiesc culegerea de față — rțu definește 
mai bine Idealul de care sînt călăuziți astăzi 
poeții maghiari, arta lor poetică, precum aceste 
versuri ale Iul Zelk ZOItăn :

„Fii partizan, poete, 
cu fara și partidul, 
cu cei ce-n toată lumea 
anunță Răsăritul.
Să nu se stingă focul 
cu arzătoare flăcări, 
lăsat de D6zsa, Tăncslcs 
șl Pethfl prin veacuri.
Poete, (Ine lumii 
care muncește, parte, 
șl versurile tale 
vor străluci și-or arde".

(Cîntecul celui ce fa poziție)’

G. Pahomov

partidului comunist referitoare la faptul 
că deputatuț este slujitorul poporului. Fedor 
Gribanov ia parte activă la ședințele, sovie
tului și exprimînd dorința alegătorilor săi 
face diferite propuneri interesante. Toate 
aceste propuneri au fost realizate. Sovietul 
raional l-a numit pe Gribanov în comisia 
permanentă pentru asigurări sociale, i-a dat 
o serie de însărcinări pe care, el le-a în
deplinit cu cinste. Deputatul Gribanov ține 
o strînsă legătură cu alegătorii săi, le vor
bește despre munca sovietului raional, des
pre sarcinile pe caire le rezolvă, le vorbește 
despre măsurile luate în urma propunerilor 
făcute de oamenii muncii.

Alegătorii au apreciat munca. deputatului 
lor și la alegerile din februarie 1953 l-au 
ales din nou în sovietul raional Dzerjinsk.

Comitetul executiv al sovietului raional 
l-a însărcinat pe deputatul Gribanov să in
specteze o serie de case de pe strada Durov 
trecute de către secția comunală pe listele 
locuințelor care au nevoie de reparații capi
tale. S-ar părea că lucrul acesta este un 
lucru simplu,: să te duci la adresa indiqa'ă 
împreună cu inginerul secției comunale și 
reprezentantul organizației de reparații și 
să te convingi Ia fața locului că reparația 
este Intr-adevăr necesară, Dar deputatul 
Gribanov nu se limitează numai să verifice 
clădirile destinate reparației, ci și cheltuie
lile necesare reparației. Verificîrid devizele 
unor lucrări el a găsit că sumele destinate 
reparațiilor pot fi folosite ■ pentru executa
rea unor lucrări mai vaste decît fusese ini
țial prevăzut. Propunerea în acest sens a

Nu răspunde încrederii noastre
Anul trecut, cînd au fost alegerile de deptitați în sfaturile populare, 

cetățenii din circumscripția noastră electorală au ales deputat în sfatul 
popular comunal pe tov. Vasile Păpănău. L-am ales pen.trucă îl știam 
om vrednic șl muncitor, și credeam că ne va reprezenta cu 
cinste. Ne-am gîndit că prin alegerea lui ca deputat el va munci cu și 
ma! multă tragere de inimă și prin exemplul lui,în muncă îi va antre
na pe alegătorii din circumscripția noastră în toate acțiunile sfatului 
popular. Și cîte nU avem de făcut în satul nostru — de reparat cele 
două școli, drumurile, de terminat localul sfatului popular și altele.

Dar așteptările noastre au fost înșelate. In loc oa deputatul nos
tru, prin munca sa, prin exemplul său, să răspundă încrederii ce 
i-a.m acordat-o^ dimpotrivă, el ne a făcut să. ne pierdem încrederea 
în el. <

Deputatul nostru nu numa-' că nu e fruntaș, ci e ch'ar Codaș în 
sat. Iată numai cîteva cazuri în care a dat dovadă de aceasta.

Anul trecut, în adunarea populară, noi am hotărît să reparăm prin 
autoimpunere cele două localurt.de școli din sat. In loc oa deputa
tul nostru, tov. Păpănău, să f'e în frunte la această acțiune, el nu 
a făcut nimic. Ba ma-' mult, nici pînă acum nu și-a plăt't suma 
ce-t revenea prin adoptarea autoimpunerii. Ce ar zice tov. Păpănău 
dacă toți alegătorii din circumscripția sa har fi urmat exemplul ? 
Ar mai fi avut copiii iul condițiunile de învățătură pe care le au 
acum ? Credem că nu I

La propunerea noastră, sfatul populair a hotărît oa prin contribuție 
în muncă să facem un drum nou. bun, care să lege satul nostru 
cu șoseaua regonală. Au Ieșit la muncă f'e cu oarele, f'e cu brațele, 
sute de locuitori din comună Au i.eșit și .alegătorii din circumscrip 
ția noastră Numai tov. Păpănău,. deputatul nostru, n-a vrut să dea 
nici un semn de v'ață. Ce exemplu poate f1 el pentru alegătorii săi ? 
Ne putem noi mîndr1 cu dînsul ■> Des'gur că nu.

Deputatul nostru a uitat complet de angajamentul pe oare șl l-a 
luat în fața noastră la alegeri. A uitat șl de circumscripție Am auzit 
că n'ci la ses'urrile sfatulu' popular nu praa vine. Deputatul nostru 
a . uitat că a fi deputat e o c'nste. o înaltă îndatorire. Noi nu am 
uitat însă pentru ce l-am ales De'aceea, îi cerem și tov. Vas'le 
■Păpănău să-și aducă aminte.

RADU CR1ȘAN, CONSTANTIN SMARANDACHE. CONS
TANTIN NICA, MARIN OPREA

țărani muncitori, alegători din circumscripția electorală 
comunală nr. 29 — comuna Ișalnita, raionul Craiova
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Edifura de Slat pentru Literatura și Arta

REC E N Z lE

maghiară contemporană”

Intr-adevăr, remarcabila diversitate și nou
tate, tematică. precum și corespunzătoarea va
rietate de moduri, de procedee, de forme. - 
prin intermediul cărora sînt reconstituite, oa 
într-o frescă de mari proporții, aspectele 
esențiale ale vieții din Ungaria nouă. Ideile și 
simțămintele de un profund și superior urna 
nism ale poporulu maghiar liber, - decurg 
din acest spirit partizan. Căcj fie că evocă 
în versurile lor trecutul de luptă al pd: 
porului, spiritul lor de revoltă (Simon 
Istvăn : Hanul haiducilor, Takăcs Itnre : Lui 
Petiifi) ori vremurile eliberării, mărturisind re
cunoștința de nestins față de ostașii sovietici și 
de marii conducători a' popoarelor U.R.S.S 
(Benjamin Lâszlo: Le/tin. Juhâsz Ferenc: Miiăi- 
le. Somlyrt Gyorgy : Sirmă ghimpată. Zelk Zoi- 
tân : La mormintul unui ostaș 'Oșu. Cinci 
ani), fie că zugrăvesc Inf'n'tele pr'veliști re
confortante ale patrie libere șl pe cel ma' 
bun fii al el de astăzi (Aczel Tamâs : Din
înălțimi Lelea Sări, Boda Istvăn : Construc
tori’ de drumuri, KOnya Lajos: Priveliște de 
pe Dealul Libertății. Illyăs Gyula : Către con 
Structori. Polgâr Istvăn: Lumina electrică. 
Tarnâsi Lajos : Pesterzsăbet, Toth Gyula : 
Peisaj. Veszl Endre : Budapesta) ori bogata 
viață lăuntrică a oamen'lor Ungariei de azi 
glodurile șl asp rațiile lor (Benjămin LâszIO : 
A trăi veșnic. Bekăs V'râg : Pace. Kuczka 
Peter..- Nu le dau nimănui. Zelk Zoltăn : 
Dialog. .ItrhăSz l-erenc : Solii cei tineri, copaci 
înfloriți, Tamăsi Lajos : Copilul nostru. Nagy 
Lăsz.10 : Cîntec de primăvară) ; în sfîrșit. fie 
că glorifică partidul, chezașul vieții libere și 
al viitorului patriei (Zelk Zoitan : Comuniștii, 
Gereblyds Lâszld : Avlnt) — aceste creații 
comunică patosul participării la viața poporu
lui, făuritorii lor dovedirtdu-se slujitori con- 
știenți și entuziaști a! acestei vieți. Aceasta 
e, fără îndoială, trăsătura cea mai ca
racteristică, mal nouă și mal viabilă 
a creațiilor înmănuncheate în culegerea de 
față O mărturisesc, bunăoară, aceste versuri 
viguroase ale lui Benjamin Lăszlo:

,,Simțind puterea tării, viitorul, 
privesc spre soare cu avlnt nespus. 
Mi-i Patrie pămlntul 2 Nu ! Poporul l 
căci numai el mă-nalfă-atit de sus. 

deputatului a fost aprobată. In urma sezi- 
sării deputatului, comitetul executiv a in
clus pe lista reparațiilor capitale încă o 
casă.

Locatarii unei case s-au adresat deputa
tului, rugîttdu-1 să intervină pe lîngă comi
tetul executiv raional, ca să fie mutat din 
curtea lor garajul unei organizații comer
ciale.

Gribanov a fost de aceeași părere cu 1o- 
oatari.i și s-a hotărît sări , ajute. Văzînd că 
discuțiile cu organizația comercială nu duc 
la nici un rezultat, deputatul a ridicat pro
blema în ședința comitetului executiv unde 
au fost convocați și reprezentanții organiza
ției, comerciale. Comitetul executiv a rezo'- 
viat problema în folosul locatarilor. Acum 
curtea unde se afla garajul, este de nerecu
noscut. S-au plantat copaci și s-a făcut o 
grădiniță unde se joacă copiii.

De două ori pe lună deputatul Gribanov 
primește pe alegătorii săi la administrația 
clădirii nr. 17 de pe podul Kuznețk. La Gri
banov vin nenumărați cetățeni cu diferite 
probleme. Unii v'n cu rugămintea de a f 
ajutați la repararea casei, alții vin să-i ceară 
sfatul pentru ca s.ă obțină pensia, alții își 
propup serviciile lor pentru a ajute pa de
putat în muncă; Astfel, cu ajutorul activu
lui, F. Gribanov a examinat funcționarea a 
două magazine, a unei brutării și a pieții. 
Datorită acestui lucru, s:au putut înlătura o 
serie de. lipsuri.

In orice problemă — mare sau mică — 
deputatul Gribanov ' vede datoria sa de a 
sluji poporul. Și de . aceea brice sarcină pe 
care o primește, el o îndeplinește cu dra
goste și interes, convins că o face spre bi
nele poporului.

Dar [ara și poporul, cit șl toate 
ce-n inimă de luptător le port, 
din mine nimenea nu le-o mai scoate, 
numai cu singe, cind voi zace mort".

(Primăvara în Ungaria)

O culegere nu poate, fireșt.e, ilustra 
toate modalitățile artistice Caracteristice ale 
poeziei maghiare contemporane E de remarcat 
că majoritatea acestor creații sînt o expresie 
a lirismului direct - confesiune, meditație. în
demn, odă. Imprecație — șl doar cîteva se în
drumă pe linia lirismului obiectiv, Inclus în 
lapte, situații, priveliști semnificative, (Bekes 
Virâg ; Pace. Devecseri Gâbor : Peisaj bucu- 
reștean. luhâsz Ferenc : Mîlriile) ori se orien
tează spre epic (Nagy Lâszlo: Căpitanul
Hrlsto Morcov. Tamăsi Lajos: Balada lui Va
sile Boitor). Esențial e însă faptul că această 
culegere redă esențialele aspecte temat'ce ale 
noi: poezii maghiare, oferindu-ne astfel o 
justă imagine a dezvoltării conținutului ei de 
idei în deceniul din urmă.

> *
La alcătuirea prezentei culegeri de traduceri 

din poezia maghiară contemporană au partici
pat uni' dintre cei mai buni poeți al noștri — 
maluri sau tineri: Alexandru Phillppide, De 
mostene Botez. Maria Banuș, Radu Boureanu. 
Veronica Pofumbacu. loan'chie Olteanu. Vic
tor Tulbure. Aurel Rău (I. Panait). Al Andrt 
țoiu. etc. și ei s-au străduit să realizeze ver- 
sitin' impecabile ale poemelor traduse. De 
aceea, cele.ma* multe versuri au I mpezunea 
șl fluența trebuitoare spre a nu fi resimțite la 
lectură oa ..traduceri" Unele țin pădurea de 
argint de Aczâl Tamâs - în traducerea Iu: 
Alexandrii- Philippide, Dialog de Zelk Zolfan 
- tradusă de Victor Tulbure, etc.) se ridică la 
nivelul unor adevărate, re-creatii. fără, a jertf’ 
conținutul și forma originalului

Se tntîlnesc, pe alocuri, și versuri traduse 
stîngaci, prozaic, disgrațios. De pildă, acestea 
în traducerea Suzane' Delclu :.

,,ln juru-tt răscoalea ură vlrtej
Iar cei ce au hiănit-o cu mult strg, 
Oameni de soiul fiarei din manej 

Nestinghcrifi gustau al vieții plrg'1.

Sau

Ne scriu cititorii
★

• Intr-o consfătuire avută cu deputatul 
Constantin Postolache, alegătorii din satul 
Brătești, comuna Bîr.sănești, raionul Tg. Ocna, 
au discutat o serie de probleme legate de 
munca de gospodărire a satului. Printre pro
punerile făcute era șl înființarea unei suctfir- 
sale a cooperativei în satul Brătești, deoare
ce pe timp urît era foarte greu de venit pî.nă 
la cooperativa diin centru. Deputatul a arătat 
alegătorilor că. va interveni pentru rezolvarea 
favorabilă a propunerii lor.

După scurt timp, în satul Brătești s-a des
chis un magazin, unde țăranii muncitori din 
sat se pot aproviziona cu cele necesare.

ANDREI PISARU

A Intr-o clădire de lîngă sfatul popular al 
comunei Drăghici, raionul Muscel, lucrează 
de zor cinci artiști plastici. Lnspirîndu-se din 
munca de zi cu zi a colectiviștilor din gospo
dăria agricolă colectivă „Gh. Doja", pictori' 
Alma.JJedlingher, Mihai Donu și Simona Va- 
șiltu a:: realizat tablourile „Niță Mateescu, 
îngrijitorul de porci din gospodărie", „Pleca
rea colectiviștilor la ședință", și „Colectivis
tă întorcîndu-se de la muncă". Pictorul Ion 
Muraru lucrează la un tablou oare înfățișează 
întîlnirpa‘until ostaș din divizia „Tudor Vla- 
dimirescu" cu părinții săi.

AUREL ANCHIDIN

• In orașul Bacău se ridică noi și frumoa
se blocuri muncitorești. Numai în cartierul 
„Vasile Roa'tă“ au ș' fost date în folosință 
19 blocuri a cîte 2 apartamente, Iar la alte 3 
se exedută lucrările de finisare. De aseme
nea; pe str. Ardealului s-au construit 7 
blocuri, 6 din ele fiind . deja date în folo
sință.

Numeroși muncitor1 de la „Partizanul", 
„Proletarul", P.T.T., I.RX,E,A„ M.A.T., etc. 
îșl construiesc locuințe individuale pe străzile 
Maramureș, I, C. Frimu ș! pe Cimpul Poștei 
folosind creditele acordate de stat.

C. MARGINEANU

© De ourînd în orașul Bîrlad s-au deschis 
două piețe în cartierele muncitorești din nor
dul și sudul orașului Piețele sînt aprovizio
nate din abundență de către unitățile comer
ciale de stat, gospodăriile colect've ș' de că
tre producătorii individuali.

îndată după deschiderea acestor piețe au 
fost primite la sfatul popular al orașului Bir 
Iad numeroase scrisori din partea cetățenilor, 
în oare aceștia îșl exprimă mulțumirea pentru 
îmbunătățirea simțitoare a aprovizionării.

LUPU BUCHOLTZ

A Muncitorii din cele -trei ateliere ale între
prinderii- locale „23 August1' din Orașul 
Stalin se străduiesc să dea oamenilor muncii 
din acest oraș tot ma' multă mobilă de ca
litate bună.

Sprijiniți de tehnic'enbl și inginerii între
prinderii, tîmpfarii au produs în ultima lună 
250 dulapuri pentru vestiare, 102 garnituri 
de bucătărie, 35 bucăți mese de sufragerie, 
b'rouri și altele.

In fruntea întrecerii socialiste se situează 
t.împtari' Martin Linu. Ștefan Plroșca, Ștefan 
Pal și Ioan Georgescu care își depășesc 
zi-ln'c normele cu 65 —70 ba sută.

C. CINDEA

A In an'l puteri' populare, asistența san - 
ta-ră a oamenilor muncii din raionul Rîmnicu 
Șărat s-a îmbunătățit în mod simțitor.. ,

In raion funcționează 4 spitale dispunînd 
de 12 servicii de diferite specialități. 13 dis
pensare de circumscripție șt' întreprinderi șl 
un staționar la fabrica de țigarete. Pe lîngă 
spitalul nou înf'ințiat în orașul Rîrnm'cu Să
rat. pentru copii au mai fost date în folosință 
două staționare în comunele Boldu și Dumi- 
trești șl 18 bucătării de lapte unde copiii de
bili primesc cu regularitate rații de lapte șl 
preparate dietetice.

Pentru a veni în ajutorul oamenilor mun
cii de ta 6ate. pe lîngă cooperativele sătești 
au fost înființate 34 puncte farmaceutice.

Realizările pe tărîm sanitar înfăptuite în 
raionul Rîmnicu Sărat au dus de asemenea 
la scăderea mortalității generale și a morta
lității Infantile.

Dr. IACOB NASTASE

„Pe-atuncea, orizon- 
tu-mi fuse strimt, 

îngust la propriu și la 
figurat 

$1 mi-au luat puterea 
chiar să simt 

Al bucuriei jar 
înflăcărat..."

(Kdnya Lajos : Priveliște de pe Dealul 
Libertății)

unde de la licențele de rimă, pînă la vocabu
lar ș! l'ropi, totul e întristător de nepoetic. (De 
altfel, de licențe au cam abuzat și alți trad-u. 
cător! ; lată : „A înv'nsel zi de Ieri" — p, 42
- „Scrîșneau capi tal Ișt ii-n contra-mi" — p 
47 — ,,Ca împletindu-se cu alte cîntece-surore"
— p. 189. etc.) Alteori se întîlnesc tautologii
la fel de displăcute : •

„Al său li dealul, prundul, și (ara-l tot a sa 
și știu că-a lui li toată Inmea-ntreagă1' 

' (Tamăsi Lajos : Copilul nostru)

Sau folosirea unor termeni într-o formă im
proprie. care poate prilejui confuzii :

„Lipsiți de grai noi starăm multă vreme 
Și ridiclnd apoi in sus cătarea 
Au căutat privirile fereastra..." etc.

(Zelk Zoltăn : In mausoleul Iul Lenln) 
(Toate sublinierile ne aparțin — G. M.)

In sfîrșit, Cuvlntul înainte are o ținu'ă - 
să-i spuntfm ,,de serviciu", nicidecum literară 
păcătulnd — în afară de supărătoarea repe
tare a unor termeni și expresii-șablon — Și 
prin abaterea de la logică. Fiindcă un raționa 
meni ca acesta :

„Omagiul colectiv adus poporului maghiar șt 
literaturi' sale de către fruntașii poeziei noas 
tre. oare au participat la traducerea acestei 
culegeri, va fi o contribuție însemnată la cu
noașterea de către masele largi de cititori d'n 
țara noastră a poezie1 contemporane magh'a 
re.. ' (Sublinierile noastre - G M.) nu se 
poate explica decît prin superficialitatea cu 
cate a tost, redactat cuvlntul înainte. De alt
fel dată fiind însernnătatea culegerii — prima 
la noi. care-l introduce mai temeinic pe cititor 
în poezia maghiară contemporană - această 
notiță introductivă rrebufa înlocuită cu o ade
vărată Introducere, în stare să ofere lămurlr' 
mai amănunțite în legătură cu poezia maghia
ră ș) reprezentanții el actuali

Neajunsurile șl metehnele semnalate — re
gretabile desigur — nu prejudiciază totuși Iu 
crăril în ansamblu, care rămîne o operă de o 
deosebită însemnătate l'terară care s-ar cuveni 
să fie urmată de culegeri asemănătoare din 
poezia celorlalte țări vecine șl prietene.

GEORGE MUNTEANU

SECȚIA DE ISTORIE A MUZEULUI REGIONAL GALAț1

In orașul Galați, în casa lui Alexandru Ioan Cuza, a fost amenajată tn anul 
1948 secția de istorie a muzeului regional. Zeci și zeci de mii de vizitatori — oa
meni ai muncii, pionieri și școlari — di n orașul Galați și din împrejurimi, au cerce
tat cu un viu interes obiectele expuse, — unelte și arme din piatră, din bronz și 
fier, mulaje și planșe, înfățișînd momente ale dezvoltării uneltelor de producție, in- 
cepînd din comuna primitivă și pînă în zilele noastre.

De asemenea sînt expuse aci planșe și documente privitoare ia lupta dusă de către 
muncitorii din orașul Galați pentru dob orîrea exploatării capitaliste.

In clișeu : Fațada clădirii în care funcționează secția de istorie a muzeului re
gional.

Foileton •

Dacă I. T. B. nu vrea.o.
Am reînttlnit o veche cunoștință, Gheor- 

glie Niță. Bine dispus, bronzat — a fost 
In concediu la mare — Niță îmi povesti ca 
deobicei ce face sofia, cum o duce cu mun
ca, ce năzbitii a mai făcut copilul, ele.

— Nu mai lucrez unde știai M-am trans
ferat la șantierul din incinla „Casei Sein- 
teii". E minunat. Imi împărtăși sentimen
tele lui de bucurie și mlndrie că lucrează 
Intr-un asemenea loc. ehumeră cîteva din 
caracteristicile mărețului edificiu, dar la un 
moment dat, părăsi tonul entuziast, Imi 
mărturisi cu voce înceată:

— Păcat insă că am timpi morți două- 
trei ore din zi. Apoi șe grăbi să adauge :

— Nu, nu-i ceea ce crezi. Nu am devenit 
leneș sau lipsit de spirit organizatoric Mă 
cunoști doar de atiția ani. E insă povestea 
cu autobusul 32...
- ? ? ? III
— Ca să-ți povestesc insă este absolut 

imposibil. Nu există narator destul de pri
ceput ca să poată înfățișa în întregime isto
ria autobusului 32, sau mai bine zis odiseia 
celor ce vor să-l folosească. Asia trebuie 
văzul, trăit, simțit. Te asigur că întrece 
orice imaginație.

M-am lăsat convins. Urma să fac a doua 
zi drumul cu Niță.

— Ești la mine acasă la 3,30 dimineața 
— mă avertiză Niță. La 6 fără un sfert 
pornim.

— Nu e cam devreme ? Programul începe 
abia la 7...

— La 8 începe nu la 7 — îmi răspunse 
scurt Niță, iar pentru că mă uitam la el 
nițel cam uluit, rise fără veselie și mi spuse 
compătimitor :

— Hm t Ești cam naiv /
Am fost punctual. Niță era și el pregătit 

de plecare. Soția îi făcea ultimele recoman
dări : ■

— Ia-(i și haina. Seara e cam răcoare 
Eram iar nedumerit. Dece seara ?

— Mai ai treabă la combinat după ter
minarea lucrului ? — îl întrebai.

— Treabă nu prea am. E posibil totuși 
să ne nrindă și seara. Nu se știe. Dar ai 
răbdare, ai să vezi.

Pornim. Am așteptat 5, 10, 20, 40 de mi
nute in statia autobusului. Au trecut unul, 
două, trei, nouă autobuse elegante, care 
purtau tn frunte numărul 31. La al cincilea 
Nifă se repezi pe scară și întrebă taxatoa
rea :

— Pe 32 nu l-ațl văzut ? Vine cumva, nu 
știfi ?

— L-am văzut, vine imediat — îl răspun
se taxatoarea. Colegele ei de la al șaptelea 
și al optulea 31 spuneau că nu l-au văzut 
deloc pe misteriosul 32. Fără a mai întreba 
la al nouălea, ne-am urcat in al zecelea 
31, am coborit la statuia Aviatorilor, am 
parcurs o porțiune pe fos și am luat tro- 
leybusul. La 8 fără un sfert am ajuns la 
,,Casa Scînteii",

•k
La ora 16 am pornit-o cu Nifă către stafia 

Iul 32. Era lume multă. Priviri resemnate. 
Vine sau nu vine ? A fost de mull, sau a 
plecat recent ? Cîte din opt ? Adică, din 8 
autobuse care ar trebui să se afle tn circu

NOTA

Oaza nepâsârii
Ritmul în care se dezvoltă țara noastră 

te face adesea să te gîndești la Făl.Frumos 
care după cum spun basmele, creșiea într-o 
zi cît creșteau alții tntr-un an. Locuri și 
oameni se transformă cu o iuțeală de ne
crezut. Cee>a ce se măsura odată în ani se 
măsoară acum în zile.

Se ma găsește însă cîte un ioc, adevărată 
oază a nepăsării, unde zilele trec ca ani, 
unde oamenii nu se oste-nesc să întindă mîna 
ca să îmbunătățească viața celor d'n Jur, 
chiar dacă pentru aceasta ar trebui ’ numa' 
puțină preocupare. Uri asemenea loc pare a 
fi secția sanitară a sfatulu' popular regional 
B a ia Ma re.

E mult de atunci... Să tot f' fost trimestrul 
al patrulea al anului 1951. La sfat, au «o 
slt — frumos ambalate — două Instalaț'i 
complete pentru băile comunale din Fău- 
reșt' și Cernești.

Băile au sosit ? Bun venit I Oamenii aș
teaptă? N-au decît să așteptel

Puțin i-a păsat secț'ei sanitare a sfatului 
popular regional Bara Mare că cel din Fău- 
reșt' ș- Cerneșt' s-au strădu't să găsească 
localuri corespunzătoare, le-au făcut să stră
lucească de curățen'e.

Nu ma' trebuia decît să fie trimise insta
lațiile și instalatorul.

După multă tărăgăneală șl tot atîta Insis
tență d'n partea celor Interesați, ce1 de Ia 
regiune au făcut un „efort". Instalațiile au 
fost trimise la secția sanitară raională Nu
ma1 că, , n-a fost trim's tehnicianul oare tre
buia să le monteze.

Făureștenli. ș! cerneștenii, pe bună drepta
te. nu s-au mulțumit cu atîta. Au început să 
preseze secția sanitară raională. Aceasta,

lație pe această linie, cite există tn reali
tate ? In jurul aceMor probleme se invir- 
teau discuțiile. Unii spuneau că două, alții 
susțineau că trei. Cu cremenea discuții pre
lungite, era firesc ca minutele să treacă pe 
nesimțite. Numărul pasagerilor evolua. Unii 
se duceau către tramvaiul 3, alții către 
4, alții in fine porneau pe jos.. pretin- 
zind că vor ajunge mai repede, ia' noii 
ueniți luau locul celor ce 'enunța seni 
Mții inițiară pariuri. Va veni, sau nu ou 
veni ? Durata așteptării era apreciată in 
medie intre 5 și r>5 de minute Se inci'ise 
și o bîză. Un sportiv pasionat propus^ să 
se facă două echipe de fotbal din două serii 
de aștepiători, celelalte serii urmind a con-, 
stilul publicul spectator. Un șahisl scoase 
dm buzunai un ioc de șah cu figu'i minus
cule care se înfigeau in careuri și începu 
să toace cu .. 16 pasageri

Deodată o voce strangulată de emoție ne 
tnștiință :

— Vine l Vine /
O namilă legănătoare, care lăsa tn ur- 

mă-i un fum g’os, inecăcios, sosea agale. 
Cînd se apropie, n-am Izbutit să descopăr 
nici teu mui palidă asemănare cu surorile 
elegante de pe linia 31 Urate furtunoase 
intimpinară apariția mult dorită 'șofen-l, 
cu, alură impozantă, marțială, mulțumi 
zlmbind ușoi, cu superioritate, șt se in, 
dreptă cu namila-i hodorogită departe <ie 
stație, in lundul pieții, tocmai lingă mira
rea hipodromului Jucătorii de șah nici nu 
întrerupsescră partida. Cunoșteau obiceiu
rile de prin „partea locului"

Minutele continuau să treacă Mai veni o 
nami/ă, hodorogită, care numai după as
pect putea fi identificată ca fiind 32, căci 
nu curta număr și se alătură la umbră, , 
primei venite. Soarele apusese. O undă de 
răcoare ce adia dinspre lacul He'ăstiău, 
mă lăcu să tnfeleg de ce a insistai solia 
lui Niță ca acesta să-și la haina.

Insfîrșit, una din namile se mișcă. Ini
mile tuturor bătură cu putere. Se tncheiară 
alte rămășaguri. Cine o va lua ? Cine va 
reuși să se urce ?

A urmat apoi asaltul t E imposibil să-l 
descrii. Mașina a stat tn stafie două, trei 
secunde Pe jumătate goală, cu un cior
chine de oameni atîrntnd la ușa din spate, 
hodoroaga porni, intoxicînd pe cei rămași, 
dar mai ales pe cei pătrunși tn interior, cu 
un abur Inecăcios, insuportabil, emanat de 
motorul ce demult trebuia scos la pensie.

Am izbutit să fac parte din ciorchinele 
de Pe scară. L-am așteptat tn Piafa 28 
Martie pe Niță. care se urcase peste 
jumătate de oră, tn autobusul următor.
- Ai văzut? - mă tntrebă Nită. Să nu 

crezi cumva că conducerea l.T.B. nu cu
noaște situația Am făcut și eu șl alții, nu 
știu cite reclamații Zi de zi t'ăim doar 
acest chin. Dar degeaba. l.T.B. nu vrea 
să rezolve această situație.

L-am privit cu înțelegere șl compătimire. 
Am înjghebat împreună un plan poate prea 
aspru, dar meritat. Să-i invităm timp de o 
săptămână la această distracție pe direc
torul și inpi-ierul șef al I T B.

SANDU MANEA

vredmcă sucursală a oaze' regionale, a fă
cut cîteva încercăr să obțină un tehnician. 
Pînă la urmă însă s-a resemnat șt a recă
zut tn liniștea ei vremelnic turburată.

Cetățenii au continuat să lupte, ad'e-în- 
du-se și ziarului nostru Ziarul a s’zlsat 
comitetul executiv regional Baia Mare, Co
mitetul executiv a predat sezisarea spre re
zolvare secției sanitare

Cînd a primit scrisoarea ziarului, șeful 
secț'ei sanitare regionale, a dat plictisit din 
umerri

— Iar băllel Ce să răspundem? Trebuie 
să chibzuim puțin.

A chibzuit oam vreme de o lună.
— O să le scriem că tn 8—10 zile băile vor 

fi instalate ș' apoi... vom vedea.
La 17 Iunie 1952 a fost semnală, de -ătre 

președintele și secretarul sfatulu' populai re- 
g'onal, scrisoarea care cuprindea „istoricul" 
angajament.

Au trecut de atunct de 79 ori cîte 1Q z'le. 
Bă'le nu au fost instalate Repetatele sezi- 
sări au rămas fără 'ăspuns ș! de bună seamă 
că angajamentul este de mult uitat.

In acest răstimp s-au construit fabrici, 
uzine, dispensare... S-a ridicat măreața 
construcție a podului G'urgiu-Russe. Dar 
băile din Făurești șl Cernești nu au fost In
stalate. S.ar părea că nimic ou poate tur. 
bura marea liniște din oaza nepăsării, ad'că 
din biroul secției sanitare a sfatului popular 
regional Baia Mare. Dar comitetul executiv 
al aceiuiaș sfat popular nu are nimic de 
spus ? (Firește, tn afară de semnăturile pe 
oare, acum do! an' ș! mal bine, președintele 
și secreflaru) le-au așternut pe răspunsul 
adresat redacție!).

sf%25c3%25aer%25c8%2599.lt
localurt.de


Sporirea producției agricol^, 
sarcină de seamă pentru oamenii muncii de pe ogoare!

Puterea agrotehnicii

Concertul artiștilor indieni la Moscova

Să redăm agriculturii cît mai multe terenuri!
Una din principalele m5suri cuprinse în pro- 

'ectul de Directive ale Congresului a,l II-leia al 
partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii 
în următorii doi-trei ani, este identificarea su
prafețelor și punerea ta valoare a tuturor re
zervelor de terenuri, astfel că la sfîrșitul anu
lui. 1956 suprafața arabilă a țării să crească 
pînă la 10 milioane hectare.

îndeplinirea acestui obiectiv va constitui o 
bază sigură pentru dezvoltarea agriculturi! 
noastre, pentru crearea unui belșug de pro
duse agricole în stare să asigure nevoile mereu 
crescînde ale oamenilor muncii.

Necesitatea traducerii în viață a măsurilor 
privind această problemă, pornește de la faptul 
că în momentul de față în țara noastră există 
încă suprafețe însemnate de terenuri nepro
ductive care prin diferite lucrări de amena
jare s-ar putea transforma în terenuri arabile. 
Una din regiunile în oare există însemnate 
suprafețe de teren oe pot fi redate agriculturii 
este și regiunea Galați. Exploatarea nerațio
nală a pămtatului în timpul regimului bur- 
ghezo-mdșieresc, folosirea abuzivă a terenuri
lor cu așezarea nepotrivită, neexecutarea la 
timp și pe o bază științifică a unor lucrări 
de amenajare, au făcut ca an de an solul să 
fie distrus și pe întinderi însemnate să devină 
Impropriu pentru agricultură.

Pe. terenurile cu pantă mai mare — destul 
de numeroase în regiunea Galați — apa, ne- 
găsind în calea ei nici un obstacol, se scurges 
tîrînd după ea pămîntul cel mai fertil, formînd 
șanțuri oare cu timpul s-au adînclt, s-au trans
format în ogașe sau chiar în adevărate rîipi. 
Dar pici terenurile plane n-au fost scutite de 
asemenea degradări. Ac’ însă dușmanul care 
a-făcut să soadă rodnicia pămîntulu» a fost 
vîntul.

Distrugerea covorului vegetări prin pășunatul 
Intensiv, lucrările nenaționale care au du.s la 
mărunțirea pămîntuluf au făcut oa vînturile 
puternice care bat în această regiune să antre
neze cu ușur’nță soluil, să-l transporte pe dis
tanțe mari,, sărăcind terenurile și făcîndu-le tot 
<naf puțin productive.

Dacă la această situație mai adăogăm și 
faptul că apele Dunării acopereau în fiecare 
an sute de hectare de teren agricol, ne putem 
ușor da seama ce însemnate cantități de pro. 
duse agricole se.pierdeau ta această regiune.

Atîta vreme cît cea mai. mare suprafață a 
terenurilor se. găsea în tnîtaile moșierimii nu 
6-a pus niciodată ou seriozitate problema luptei 
cu eroziunea solului, problema apărării terenu
rilor de revărsările Dunării, Puținele lucrări 
făcute în această direcție nu au avut la bază 
un plan de perspectivă care să cuprindă îm
bunătățirea tuturor terenurilor legate de a. 
ceeaș' cauză de distrugere, cl ele serveau In
teresele unui singur proprietar, contribuind la 
degradarea și mai accentuată a terenurilor în
vecinate. In același timp, a lipsit preocuparea 
de a se executa lucrări 'de prevenire a difer’, 
telor forme de degradare a solului.

Această situație grea a început să capete 
dezlegare în anii puterii populare otad lucră
rile de conservare și de punere ta valoare a 
terenurilor agricole au fost conduse de nece
sitatea.. ridicării fertilității și sporirii produc-, 
țiel agricole pe întreaga suprafață a țării șl 
nu pe terenuri Izolate.

De cîțiva ani încoace, în comuna noastră 
n-au ma’ rămas mulți care să nu fi 
auzit despre regul'le.. agrotehnice, care »ă 
nu se sfătuiască cu agronomii și care să nu 
încerce să lucreze pămîntul lor așa după 
cum ne învață cei mai pricepuți decît noi. 
La ce duce asta, vedem fleoare ctad ne adu
năm bucatele de pe cîmp. Cînd carele sînt 
mal goale șl roadele nu-s de 60i, e semn că 
n-am făcut totul după cum 6orie la carte. 
Mulți însă din satul nostru au cu ce se lăuda. 
De aceea nu-i de mirare că prețuim așa cum 
se cuvine orice ajutor.

M-am gîndit mult la cele citite din pro'ec- 
tul de directive cu privire la dezvoltarea a- 
grlculturll ta următorii 2—3 ani. Mi-a.m dat 
seama că este vorba de un nou ajutor pe 
care îl primim toți cei ce muncim pe ogoare. 
Căci fiecare cuvînt înscris acolo arată dru
mul pe care trebuie să-l urmăm pentru ca să 
putem scoate de pe pămîntul nostru roade tot 
mal îmbelșugate.

Pavilionul Republicii Populare Romîne 
la Tîrgul de mostre din Leipzig

In toamna fiecărui an se organizează la 
Leipzig — important centru industrial el R. 
D. Germane — tradiționalul tîrg de mostre. 
Anul aceste, la Tîrgu’i de le Leipzig expun 
mărfuri Uniunea Sovietică, R. P. Chineză, 
R. D. Germană, R. Cehoslovacă, R.P.R., 
R. P. Polonă, R. P. Ungară, R. P. Bulga
ria; precum și numeroase firme din țările 
capitaliste.

Și de această dată Republica Populară Ro- 
tntaă va patticipa cu un varief sortiment din 
cele mal Importante produse ale ramurilor 
ei economice.

In interiorul pavilionului central, care se 
întinde pe o suprafață de 1.500 mjp., țara 
noastră va expune pe lîngă produsele agro-a- 
l’mentare prin care era cunoscută în trecut, 
produse ale industriei metalurgice șl de con
strucții de mașini, ale industriei ușoare, aii. 
menllare, electrotehnice, chimice, de prelucrare 
a lemnului, oare vor înfățișa succesele deose. 
bite obținute tatr-un timp scurt de aceste ra
muri industriale.

In spațiul rezervat țări’ noastre vor ft pre
zentate motoare cu combustie internă de ca
pacități diferite, mașini-unelte folosite în 
industrie metalurgică prelucrătoare, diferite 
tipuri de rulmenți, mașini șl utilaj minier, 
ca locomotive de minăt vagoneți, benzi cu 
raclete, perforatoare, ciocane de abataj, ma
terial de protecție, Dintre produsele indus
triei noastre electrotehnice vor fi expuse ge
neratori pentru turbine de 3000 kilovați, trans
formatori de 5.600 KVA, grupuri electrogene 
mari, transformatori de puteri, tensiuni și in
tensități, grupuri de sudură, divețse Instru
mente de precizie pentru măsurători, scule 
pentru prelucrări fine și un variat sortiment 
de bunuri electrotehnice de larg consum.

Producția Industriei ușoare romîne va de. 
monstra la Leipzig iscusința text’liștllor coș- 
tri, a muncitorilor dta fabricile de încălțămin
te și a celor din fabricile de sticlă și cerami 
că fină.

In numeroase standuri vor fi prezentate țe- 
săturl de bumbac, ltaă și mătase, stofe, con
fecții și tricotaje de calitate superioară pentru 
femei, bărbați și copii. Varietatea și calitatea 
modelelor de încălțăminte pentru diferite se

Datorită măsurilor luate de C.C., al P.M.R. 
ta anul 1948, în regiunea Galați au început 
pe scară largă lucrări de combaterea ero
ziunii și de punere în valoare a terenurilor 
degradate. Ra’oanele Galați și Bujor au de
venit adevărate șantiere. Lucrările executate 
ca : nenumărate baraje de pămînt și de lemn, 
terase și valuri de pămînt, plantarea terenuri
lor degradate, precum și o serie întreagă de 
măsuri preventive au ajutat să se pună stavilă 
într-o oarecare măsură fenomenului de ero
ziune. Sate ce Brănești, Măstăcani care 
după fiecare ploaie torențială enau puse în 
pericol, astăzi sînt apărate de baraje 
de pămînt. Torentul Valea V’ilor-Fîrță- 
nești, care punea în pericol comunicațiile 
locale de transport, a ajuns astăzi — datorită 
lucrărilor de conservare a solului executate — 
să nu#mai prezinte nici un pericol.

In ultimii ani, problema conservării solului 
a căpătat o Importanță din ce în ce mai mare 
ta regiunea Galați, lucrările executîndu-se 
după un plan în care sînt Incluse pe lîngă 
măsuri de combatere imediată și măsuri pre
ventive oare să împiedice pe viitor eroziunea 
solului. In această privință, de un ajutor con
siderabil ne-a fost bogata experiență a Uniunii 
Sovietice.

Principala măsură luată și care va asigura 
apărarea solului împotriva diferitelor forme de 
degradare, a fost introducerea ta unitățile a- 
gricole socialiste a măsurilor prevăzute în 
complexul Docuceaev-Costîcev-Viliams.

Organizarea teritoriului într-o serie de gos
podării agricole colective și gospodării de stat 
permite ca terenurile acestor gospodărit să ca. 
pete cea mai bună întrebuințare, potrivit con
dițiilor naturale și cerințelor economice. în 
aceste gospodării s-au putut aplica asola- 
mente naționale, ta așa fel încît să se poată 
ține seama nu numai de cerințele plantelor dar 
și de condițiile de relief. Făcînd parte din în
tregul complex de măsuri a început și pregă
tirea terenurilor pehtru plantarea perdelelor de 
protecție.

Importanța acestei lucrări este deosebit de 
mare în lupta împotriva efectelor distrugătoare 
ale vîntului. Amplasate de-a curmezișul direc
ției vînturil'or, perdelele de protecție vor face 
ca viteza acestora să se micșoreze și odată cu 
aceasta și efectul lor dăunător asupra solului. 
Impiedictad spulberarea zăpezii și contribuind 
la așezarea ei uniformă ele ajută la înmaga- 
zinarea unei mal mari cantități de apă în sol 
și deci creează condiții prielnice de dezvoltare 
culturilor agricole.

Asemenea perdele de protecție se vor planta 
mai cu seamă în raioanele ou relief neregulat 
ca Galaț’, Bujor, Măc’n, Tulcea, unde, 
așezate de-a curmezișul pantelor împie
dică scurgerea ape’ și ușurează infiltrarea 
ei în pămînt. Numai ta primăvara acestui an 
s-au plantat 60 de hectare pe terenurile puter
nic erodate, creîndu-se și cîteva pepiniere oare 
să asigure materialul 6ăditor pentru plantările 
viitoare.

Desigur că aceste lucrări stat încă la în
ceput și că ele vor trebui să capete o extin
dere din ce în ce mal mare. In această pri
vință, . proiectul de Directive deschide largi 
posibilități de ridicare a regiunii Galați.

Primim un nou ajutor
Desigur că n-o să fie lesne ca în întreaga 

țară recolta mijlocie la grîul de toamnă, de 
pildă, să ajungă în 2—3 ani pînă la 1.400 kg. 
la hectar. Pentru asta e nevoie să lucrezi o- 
gorul la timp, să bagi sămînță bună în pă
mînt și de multe alte lucrări.

M-am gînd't apoi la munoa mea și la ce aș 
putea face eu ca de aci înainte să lucrez cu 
din ce ta ce mai mult spor. Anul acesta de 
pildă am scos la grîu 1.950 kg. la hectar, iar 
la orzul de primăvară 1.730 kg. la hectar — 
și m-am numărat printre fruntași. Pă
mtat nu am avut mal bun ca alții 
care n-au scos attt și nici ploaia n-a 
căzut pe ogorul meu mal mult decît la ve
cini. Dar anul trecut am avut grijă să dez- 
mlriștesc îndată ce am ridicat snopi’ de pe 
cîmp, toamna am anat adînc și am băgat și 
destul gunoi de grajd. Primăvara, am semă
nat orzul așa cum m-au învățat agronomii, 
în mustul zăpezii, cînd cîmpul ena încă bine 
umed. Cînd odată cu grtaele au început să 

zoane, marochinăria și materialul sportiv vor 
demonstra și ta acest an la t.rad'ționalul Tîrg 
talentul artistic al muncitorilor și tehnicieni
lor din întreprinderile de pielărie și încălță 
minte din țară. Minunatele cusături și covoa
re cu motive naționale vor arăta preocuparea 
pentru valorificarea bogăție' folclorului na
țional, măiestria artei romînești a cărei faimă 
a trecut de mult granițele țării.

In standurile rezervate industriei alimenta
re vor fi prezentate produse de pal'iserle, 
brînzetur’, conserve de pește, carne și legu. 
me, băuturi spirtoase de calitate superioară, 
precum și diferite soiuri de cereale și semințe 
do legume.

Dintre produsele chimice, țara noastră va 
expune la Leipzig negru de fum, produse clo. 
rosodice, produse provenite din prelucrarea 
gazului metan și din d'stilarea lemnului, la 
curi și vopsele, medicamente, produse slute; 
dice, etc. Vor fi prezentate de asemenea pro
duse finite din lemn oa mobilă artistică, mo. 
bilă împletită, instrumente muzicale, am'xar- 
cațiuni și aparate de gimnast’că, cherestea, 
placaj, furnir. In interior vor fi numeroase 
grafice și texte, fotomontaje de mari propor
ții reprezentînd produsele agricole (sectoarele 
pomicol, viticol, pisc’col și seric’col), ritmul 
de dezvoltare a diverselor ramuri economice, 
marile construcții, locuințe muncitorești.

Pe o suprafață de peste 1.000 m.p., R.P.R. 
va expune în exterior o serie de mașini și in
stalații folosite la extracția și prelucrarea 
petrolului, o sondă metalică ta funcțiune, in
stalații de foraj, tractorul KD 35. Tot aici vor 
fi expuse deferite construcții moderne romi- 
naști de material rulant, folosit în transportul 
pe căile ferate.

Tîrgul de toamnă de la Leipzig, care va 
reuni produsele 'ndustrlale din numeroase 
țări cu regim politic și economic diferit, va 
contribui la lărgirea schimburilor economice 
înllre țări. Pavilionul romînesc de la Leipzig 
va ogl’ndi și de această dată realizările stră. 
lucite obținute de poporul roraîn în domeniul 
științei și al tehnicii, care slujesc cauza con
struirii socialismului ta țara noastră, a ridi 
cării bunelstăr' a celor ce muncesc și a apă 
rării păcii.

încă de pe. acum a început executarea proiec
telor tehnice pentru toate lucrările de conser
vare a solului ce se vor executa pînă la sfîrși
tul acestui an și anul viitor, luîndu-se în ace
lași timp măsuri ca lucrările să se facă la un 
cît mai înalt nivel tehnic.

încă în toamna aceasta, se vor planta per
dele de protecție în gospodăriile unde s-a 
executat organizarea teritoriului ca de pildă 
G.A.S. „Berea Barbu” din raionul Filimon Sîrbu 
și gospodăriile colective ,,Grivița Roșie” din 
raionul Călmățui și „Horia, Cloșca și Crișan" 
din raionul Filimon, Sîrbu, precum și pe tere
nurile puternic erodate din raioanele Bujor, 
Galați, Măcin și Tulcea. Ferind solul de .dis
trugerea prin eroziune, aceste luorări vor cpn- 
tribui deci la revalorificarea terenurilor agri
cole.

Acolo unde există rîpf (ravene) și ogașe, 
atenția a fost îndreptată sipre lucrările care 
să înlăture adîncirea acestora și să ducă la 
desființarea lor totală și la redarea terenurilor 
pentru agricultură.

Prin asemenea lucrări, aceste terenuri vor 
putea fi folosite pentru înființarea de plantații 
pomicole care nu numai că vor contribui la 
consolidarea perimetrului și vor împiedice 
scurgerea apelor, dar în același timp 
vor constitui o importantă sursă de venituri.

Toate aceste lucrări vor contribui la revalo. 
rificarea terenurilor , agricole din regiunea Ga
lați. Pentru a asigura însă succesul acestor 
măsuri e nevoie ca problema conservării solu
lui să nu fie numai o problemă a organelor 
răspunzătoare din regiune. E nevoie ca fie
care țăran muncitor să se simtă direct intere
sat tn buna reușită a acestei acțiuni și să 
caute să lupte pentru a asigura succesul lu
crărilor executate de stat. Apărarea solului de 
roadere prin acțiunea distrugătoare a vî.ntu. 
Iul este legată și de felul în care se execută 
muncile agricole, de felul ta care se respectă 
regulile agrotehnice.

Prin desființarea arăturilor făcute de-a lun
gul pantei și înlocuirea lor cu arături de-a 
curmezișul pantei, prin executarea unor valuri 
de pămînt în aceeași direcție, apa este împie
decată să se scurgă la vale și să tîrască pă- 
mtațul cu ea. E nevoie de aceea, ca țărănimea 
muncitoare să fie convinsă că lucrînd în felul 
acesta contribuie la menținerea rodniciei so
lului, contribuie la împiedecarea micșorării 
suprafeței arabile a țării.

Pentru ca în regiunea Galați să fie redate 
agriculturii cît mai mari suprafețe de teren 
degradate, pentru ca pe dealurile astăzi nefo
losite să crească pomi fructiferi, iar cîmpurile 
să fie apărate de năvala apelor și de forța 
distrugătoare a vtatulul, e nevoie de o muncă 
organizată și de un efort colectiv.

Cade în sarcina inginerilor și tehnicienilor 
specialiști din regiune să muncească cu avînt 
și să antreneze tn această muncă pe toți ță
ranii muncitori, pentru ca prevederile proiec
tului de directive referitoare la identificarea 
suprafețelor și punerea în valoare a rezervelor 
de terenifr.l să fie realizate, pentru a con
tribui la creșterea suprafeței arabile ta în
treaga țară pînă la 10 milioane hectare.

Ing. GRIGORE CH1ȘLEANU 
directorul Direcfiei Agricole 

a regiunii Galați

crească și buruienile, pe acestea le-am smuls 
să nu. mai tragă apă și hrană din pămînt. 
La recoltat n-am întîrziat, ci am secerat cînd 
boabele erau în pîrgă.

Așa că de la treier am venit acasă cu sacii 
plini. Vreau însă ca la anul să nu mă las 
mai prejos. De aceea și acum am dezmiriștif 
la vreme și în curînd voi face și arătura adîncă. 
Dar mal vreau ca tot mai mulți să f’e acei 
care să înțeleagă cît de folositoare sînt în
vățăturile pe care ni le dau agronomii sau 
Ie citim prin cărți și să facă și ei la fel, ca 
să se bucure din plin de munca lor.

Dacă tot mal mulț’ vom înțelege lucrurile 
acestea, vom putea să ajutăm și noi ca cele 
înscrise în proiectul de Directive ale Congresu
lui al II-lea al partiduîu’ să fie înfăptuite cît 
mai curtad pentru ca poporul muncitor să 
albă o v’ață tot mai îmbelșugată.

IFTIMIE C. PAMPARAU
făran mijlocaș din comuna Dumbrăveni, 

regiunea Suceava

Recital vocal extraordinar dat de artiști sovietici
In oadrul concertelor date de către artiștii 

sovietici care ne vizitează țâre, astă seară 
la orele 20 în sala Ateneului R.P.R. are loc 
recitalul vocal extraordinar dat de soprana 
Evghenia Smolenskaia, artistă emerită a 
R.S.F.S.R., solistă a Teatrului Mare Acade
mic de Stat al U.R.S.S., laureată a Concur
sului Unional și a Concursului Internațional 
de le Budapesta, de baritonul Evghenie 
Belov, solist al Teatrului Mare Academic de

Mitingul aviatic de duminică
Cu ocazia Zilei aviației Republicii Populare 

Romîne, Aeroclubul Central al Aviației Spor
tive organizează duminică 5 septembrie un 
mare miting aviatic la care îșl vor da con 
cursul cei mai buni piloți, planoriști și para 
șutiști din țară. Oamenii muncii vor putea 
asiste la un program interesant, care prin 
varietatea lui va întrece cu mult pe cel de 
anul trecut.

Filme noi pe ecranele din Capitală
In cursul lunii septembrie, pe ecranele ci

nematografelor din Capitală vor rula o se
rie de filme noi.

Astfel, începînd din 3 septembrie, la cine
matografele Republica, București și Tineretu
lui se va prezenta o nouă producție ta cu
lori a studioului Maxim Gorki din Moscova 
— „Un caz 10 ta'gă" Tematica acestui film 
este inspirată dta viața oamenilor sovietici 
dta nesfîrșita taigă. Scenariul este scris de 
L.Ivanusiev, iar regia este semnată de I. 
Egorov și 1. Pobedonosțev.

De asemenea, la cinematografele Patria șl 
Elena Pavel va rula de la 4 septembrie fil
mul în culori „Descoperirea misterioasă”, o 
producție a studioului Maxim Gorki din Mos
cova, care are oa subiect viața tlneretulu 
sovietic.

La mijlocul lunii se va prezenta filmul în 
culori „Locotenentul Iul Rakoczi”, realiza:

De cînd mă știu, cu mîna pe.coarnele piu 
gului mă țin minte și nici o clipă nu m-am 
despărțit de ele. Ani în urmă aproape 60 de 
ani de viață, ani în care am trudit din greu 
pe cele .5 pogoane de pămînt ale mele pen
tru a-mi asigura existența familiei. Că nu 
reușeam aceasta, este ușor de înțeles.

De pe sfoara de pămînt scoteam atît 
de puțin, încît cîteodată mi-era lehamite. 
Nu că pămîntul era rău. Nu există 
pîmînt oare să nu rodească. Dar noi nu-l mun
ceam ca lumea. Una că nu aveam cînd și cu 
ce să-1 muncim pentru că boi bun’ și tractoare 
aveau doar boierii, iar timpul bun de muncă 
la dînșii îl pierdeam; al doilea, că nimeri, 
nu-și bătea capul cu noi șă ne învețe cum 
trebuie să ne muno'm pămîntul. Așa cum a 
apucat de la părinți, așa îl muncea fiecare. 
M-am întors cu gîndul la zilele acelea cînd 
am citit mai deunăzi proiectul de directive cu 
privire la dezvoltarea agriculturii în următo
rii 2—3 ani. Parcă nu-mi vine să cred că toi 
noi sîntem aceia care le-am trăit. Nu-i 
departe timpul cînd însămînțam grîul în po- 
rumbiște fără să mai arăm și tot noi eram cei 
care ta ce! ma’ buni an’ deabia dacă făceam 
50—60 bănicioare de grîu sau de porumb la ha

Și acum iată, nu mai departe ca anul acesta
— socotit unul dintre anii neprielnici griului
— de pe cele 3 pogoane de grîu am scos 150 
de bănicioare, ceea ce înseamnă mai mult de 
1.500 kg. la ha. La fel ca mine a mai obținu’ 
Ștefan Stancu și alfi țărani muncitori din sat. 
Nu mai vorbesc de anul trecut ctad, de pe o 
suprafață mal mică, am obținut peste 200 
bănicioare grîu iar alții chiar mai mult. In 
proiectul de directive se spune cum vor trebui 
să crească suprafețele pe care să se aplice 
agrotehnica înaintată, ca o măsură foarte im
portantă pentru creșterea producției la hec
tar. De puterea agrotehnicii ne-am convins 
și noi, cu roadele obținute în ultimii ani. Par
că ce, dac-am obținut anul trecut șl anul aces
ta belșug de grîne, asta s-a întîmplat cumva 
fiindcă s-a schimbat pămîntul ? N’cldecum. El 
este același. Ne-am schimbat însă noi. S-a 
schimbat felul nostru de a munci. Cine a pome 
nit înainte ca după seceriș să se facă dezmiriș- 
titul ? Astăzi nu este nimeni în sat care să 
nu-șl fi dezmlr’ștlt ogorul. Din cauză că 
ne-au dovedit treburile 'iar căldura o uscat 
pămîntul am rămas cu unele ogoare nedez- 
miriștite.! Și eu am rămas cu un pogon. Dar 
după ploaia ce a căzut zilele acestea, am fă
cut arătura de vară.

Cîte 40 de oare de bălegar la pogon 
am pus toamna trecută pe ogorul unde am 
tasămtațat grîul, și rezultatele s-au văzut 
Pe ogoarele multora din sat ca: Petre Alexan. 
dru, Gheorghe Vlad, Ionel Croitoru, Ștefan 
Popa și alții deabia mai poți răzbate prin 
culturile de porumb. Roadele s-au arătat de
osebit de bogate. De ce ? 
a fost însămînțat și 
spune cartea. Sfaturile 
nomi n-au rămas

Pentru că porumbul 
îngrijit așa 
tehnicienilor 
rezultate. cefără

în ce, rariței a început să-i piară să- 
mînța. Locul ei l-a luat prășitoarea. In 
loc de o prașilă șl un rărițat cei mai 
mulți dintre cultivatorii din setul nostru au 
făcut cîte 3 și 4 prașile cu prășitoarea. Mun
ca este mai ușoară și mai spornică. Astăzi, ță
ranii muncitori din satul nostru nu-și mai mun
cesc ogoarele la întîmplare. Nu mai așteaptă să 
iasă bozul și eipoi să însămtațeze porumbul 
și nici să termine de făcut țuica ca să însă
mtațeze grîul. Ei se conduc după sfaturile 
tehnicienilor agronomi, după cuvîntul agro- 
tehnic’’ oare, ta anii reglmuiluf de democra
ție populară, a pătruns tot mai mult în satul 
nostru.

Ma’ stat însă unii dintre noi care continuă 
să lucreze pămîntul ca și acum 30—40 de ani 
și aceasta se cunoaște după roadele ce le 
obțin. Unii ocolesc cuvîntul agrotehnicii. 
Pînă Ia alții încă nu a ajuns. De aceea 
no! am fi bucuroși dacă cet ce au misiunea 
răspînd’rii e’, inginerii ș’ tehn’c'enil agro
nomi de la raion, ar veni mai des în rîndurile 
noastre. Ne așteaptă acum o nouă bătălie ca 
să putem îndeplini perspectivele pe care ni le 
deschide partidul pentru dezvoltarea agricul
turii. O vom cîștiga cu succes numai dacă 
vom avea ajutorul lor, el celor oare sînt pur
tătorii agrotehnicii ta rîndul nostru. Și aștep
tăm acest ajutor.

GHEORGHE CREȚII
făran muncitor din satul Balta Verde 

comuna Podari, raionul Craiova

Stat al U.R.S.S., laureat «1 Concursului In. 
ternațional de la Praiga și de soprane Va. 
lentine Maximova, solistă a Teatrului Aca
demic de Operă șl Balet „Kf-rov" din Lenin
grad, laureată a Concursului Internațional 
de la Berlin.

Artiștii sovietici vor execute arii dta opere 
și lieduri de Cealkovski, Rachmaninov. Se- 
porin, Sibelius, Puccini, Grieg, Glinka, Verdi, 
Massenet, Mozart, Saint-Seens.

In cadrul demonstrației vor avea loc defilări 
de avioane, probe de acrobație Individuală 
la mare înălțime, zboruri în formație, demon
strații de planorism, lansări cu parașuta etc.

Biletele s-au pus în vînzare la comitetele 
sindicale din întreprinderi șl instituții, pre
cum șl la o serie de case special Instalate

(Agerpres)

de studiourile de stat maghiare șl „Fetele 
din piața Spaniei", o producție a cinetaato- 
grafie' Italiene.

Cetățenii Capitale’ vor putea să vizioneze 
spre sfîrșitul lunii și alte filme, printre oare 
„Intr-un port îndepărtai", o producție în 
culori a studiourilor sovietice, realizată după 
romanul cu acelaș’ nume al Iul L. Zaițez și 
G. Skulskt, și „Cîntec despre om". Această 
producție a studiourilor de Stat din R. P. 
Bulgaria redă momentele principale din 
viața marelui poet revoluționar Nicola (an- 

cov Vapțarov, cta-tărețul libertății poporului 
bulgar.

Studiourile norveg’ene vor prezenta „Copiii 
străzii", un film care prezintă viața de mi 
zerie a copiilor din porturile norvegiene.

Începînd de la 30 septembrie pînă la 6 oc
tombrie, la cinematograful Patria va avea 
loc „Festivalul filmului chinezesc".

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 30 august, la Teatrul Mare al 
U.R.S.S. a avut loc primul spectacol dat de 
maeștrii artei indiene — soli ai poporului 
Indian prieten — a cărui cultură străveche, 
originală și profund națională este apreciată 
■în mod deosebit de oamenii sovietici.

Sola teatrului a fast' arhiplină. Scena era 
navoazată cu steagurile de stat ale Uniunii 
Sovietice și Republicii India. înainte de Im- 
ceoereia spectacolului au fost Intonate imnu
rile de stat ale Indiei și U.R.S.S.

Artiștii itidieni au prezentat un program 
variat cuprirtzînd dansuri clasice și populare 
și compoziții muzicale indiene.

De un mare succes s-au bucurat cîntecele 
poporului- indian. precum și muzica instru
mentală indiană.

Spectacolul artiștilor indieni s-a încheiat 
cu Imnul național al Republicii India inter
pretat de întregul ansamblu. Spectacolul s-a 
bucurat de un uriaș succes, demonstrînd ta
lentul și înalte măiestrie în execuție a artiș
tilor indieni.

După concert, oaspeții drag' — și ta per
soana lor întregul popor indian iubitor de 
pace — au fost salutați călduros în numele 
opiniei publice sovietice de către un mare 
grup de oameni ei artei.

Comunicatul înaltului comandament 
al Armatei Populare Vietnameze

PEKIN 31 (Agerpres), - CHINA NOUA 
transmite: înaltul comandament militar al 
Armatei Populare Vietnameze a dat publici
tății un comunicat ta care arată că de la în
ceputul războiului de rezistență, la 19 decern- 
brie 1946 și pînă la semnarea acordului de 
armistițiu din Vietnam, la 21 '-ul’a 1954, Ar
mata Populară Vietnameză a scos din luptă 
466.172 oameni di-n trupele Uniunii franceze.

Partea franceză încalcă acordul de armistițiu în Indochina
PEKIN 31 (Agerpres). — Potrivit unei știri 

a Agenției Vietnameze de Informații, clica lui 
Ngo Dinh Diem, primul ministru al lui Bao 
Dai, de conivență ou autoritățile franceze, re
ține cu forța prizonieri din Armate Populară 
Vietnameză.

Soldaț” și clv’lii vietnamez’, recent eliberaț* 
de către forțele Uniunii franceze, declară că 
mii de oameni au fost duși din nordul Vietna
mului în sudul țării șl că numeroși ofițeri au 
fost' deportați în insulele Poulo Condor și Fu 
Quoc.

Majoritatea persoanelor predate de cătlre 
partea franceză pînă ta 25 august stat civili 
răpiți în cursul operațiunilor de „curățire" 
efectuate de francezi ta ultimele luni.

Printre persoanele eliberate pînă ta prezent 
stat foorte puțini soldați, iar numărul ofițeri, 
lor este aproape nul.

★
PEKIN 31 (Agerpres). — Agenția Vietna

meză de Informații relatează că delegația 
înaltului comandament al Armatei Populare 
Vietnameze din Comisia centrală mixtă de ar

Noi manevre ale S. U. A. în scopul înjghebării 
unui bloc agresiv al Asiei de sud-est

PEKIN 31 (Agerpres). — Potrivit unor știri 
transmise de agențiile de presă americane, De
partamentul de Stat al S.U.A. a pregătit un 
proiect al pactului agresiv al Asie! de sud-est 
pentru a-1 prezente țărilor oare vor participa 
la conferința de la Manilla.

Proiectul „pactului Asiei de sud-est" pro
clama fățiș scopul său ,.anticomunist" și nu 
ascunde antagonismul acestui bloc față de po
porul chinez și de celelalte popoare asiatice.

Agenția United Press dezvăluie că sub mas
ca „defensivă", proiectatul pact prevede că 
în momentul în care S.U.A. ar dezlănțui un 
nou război, statele membre ale blocului Asiei 
de sud-est ar trebui să se întrunească ’me
diat pentru a se consulta ta problema „acțiu
nii comune" și a punerii de acord a acestei 
acțiuni cu constituția fiecărui stat membru 
al S.E.A.T.O.

Proiectul stipulează de asemenea că „aju
torul" va fi acordat țărilor membre ale blo
cului Asiei de sud-est pentru „organizarea 
poliției, securității și forțelor armate" și pen. 
trti înăbușirea mișcării de eliberare a po
poarelor acestor țări. Proiectul prevede de 
asemenea Înființarea unui consiliu și e unul 
secretariat permanent al bloculu'.. Consiliul se 
va întruni cît mai des cu putință pentru a ela
bora planuri strategice. S.U.A. a propus de 
asemenea ca 6ediul secretariatului să fie la 
Manilla. ■

Proiectul arată limpede că autoritățile 
S.U.A. vor să încalce fățiș acordurile de ar- 
mistițiu în Indochina punînd „sub protecția" 
blocului Asiei de sud-est cele trei state indo- 
chineze, Vietnamul, Laos șl Cambodgla. In 
felul aceste, S.U.A. ar controla și ar con
duce activitățile agresive dta aceste’ regiuni.

Proiectul subliniază de asemenea „ajutorul 
economic" care va fi acordat țărilor Asiei de 
sud-est. Cercurile oficiale americane dezvăluie 
că aceasta are drept scop să atragă cît ma: 
multe țări asiatice în această alianță militară 
agresivă nedorită.

★
PEKIN 31 (Agerpres). — China Nouă trans

mite: Guvernul Statelor Unite folosește clica

Apropiata vizită a lui Dulles în Taivan și rosturile eî
PEKIN 31 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite . „Ambasadorul" S.U.A. în Taivan, 
Karl Rankin, s-a întors în Taivan. via Tokio, 
venind de la Washington, pentru a participa 
la pregătirile în vederea primirii lui Du!le$ în 
Taivan. care urmează să sosească în Insulă 
după încheierea conferinței de la Manilla. Se 
anunță că Dulles va discuta cu clica lui Cian

*
PEKIN 31 (Agerpres). — Agenția France 

Presse anunță că Statele Unite și bandiții 
cianeaișiștl au întocmit un plan potrivit că- 
ruta în Taivan „vor staționa în permanență 
av’oane americane cu piloț! americani" gate 
în orice moment să intervină pentru a îm
piedica poporul chinez de a elibera Talvanul.

O telegramă a Agenției United Press anun
ță că piratul aerulu , Chennault, a publicat 
un art'col ta revista „Look" în care anunță 
fățiș că va organiza un așa-zis „grup Inter
național de av'atori voluntari" pentru a 
„lupta" împotriva poporului chinez șl a po
poarelor asiatice. El e mal adăugat că a 
„pregătit planurile de organizare și de func
ționare ale grupului".

Protest britanic împotriva actelor piraterești ciancaișistg
TOKIO 31 (Agerpres). — Agenția France 

Presse anunță că consulul britanic din Tam- 
sui (Taivan) a înaintat autorităților' claoca'-

Adresîndu-se oaspeților, I. A. Moiseev, 
tist al poporului din U.R.S.S., a urat poJ 
porului indian prosperitate continuă.

Tuturor artiștilor indieni li Sf-au oferit bu
chete de flori.

Luînd cuvîntul, conducătoarea delegației 
reprezentanților culturii șl artei indiene, 
M. Chiăhdrasekbar, mln'stru adjunct al să
nătății al Indiei, a transmis salutul fierbinte 
al poporului indian și a mulțumit pentru 
primirea cordială de care s-a bucurat d,ele- 
gația indiană.

Le concert au. asistat N. A. Bulganin,
L. M. Kogianovlci, M. G. Pervuhin, M, Z. 
Saburov, N. M. Șvennlk, P. N. Pospelov,
M. A. Suslov, N. N. Șatalin, A. A. Gromîko, 
S. V. Kaftanov, miniștri ai U.R.S.S., depu- 
tați ta Sovietul Suprem al U.R.S.S., repre
zentanți ai organizațiilor obștești, oameni al 
științei șl culturii sovietice, muncitori din 
întreprinderile industriale și de pe șantie
rele de construcție d'n Moscova.

La concert au asistat de asemenea amba-i 
sadorul extraordinar și plenipotențiar al Re
publicii India ta U.R.S.S,, K. P. Sh. Menon, 
cu soția, precum și șefii și membrii ambasa
delor și legațiilor aoreditați la Moscova.

In aceeași perioadă. Armata Populară Viet
nameză a capturat 130.670 arme diferite, din
tre care 255 tunuri. Forțele populare au cap
turat de asemenea 504 vehicule.

Armata Populară Vietnameză a d’strus 435 
de avioane, 103 vase, 337 locomotive, 1.478 
vagoane, 9.292 vehicule șl 344 tunuru 

mistițiu de la Fulo a protestat împotriva nu
meroaselor încălcări ale acordului de armisti
țiu și ale acordului semnat la 14 august' 1954 
la Tung Jia, săvîrșite de către forțele Uniu
nii franceze.

La 25 august, Comisia internațională de su
praveghere și control pentru Vietnam s-a în- 
tîlnit cu delegațiile celor două părți și a în
tocmit o moțiune. După aceasta, subcomisia 
Comisiei mixte de arm’stițiu, însărcinată cu 
stud’erea problemei prizonierilor, a ținut două 
ședințe la 26 și 27 august. Delegația Armatei 
Populare Vietnameze, bazîndu-dl pe moțiunea 
întocmită de Comisia Internațională de supra
veghere și control și-a expus punctul de ve
dere cu tact și sinceritate pentru a se ajunge 
la o rezolvare echitabilă pentru ambele părți. 
Cu toate acestea, delegația franceză preferă 
să limiteze discuțiile la probleme de ordin 
pur tehnic. In ciuda explicațiilor date de de
legația Armatei Populare Vietnameze, delega
ția franceză și-a menținut poziția, fapt care a 
provocat numeroase greut'ăți ta rezolvarea 
problemei prizonierilor de război.

tai Magsaysay din Filipine pentru a exercita 
presiuni asupra celorlalte țări participante la 
conferința de la Manilla în vederea acceptării 
planului S.U.A. de înjghebare a unui bloc 
agresiv al As-’e' de sud-est. Carlos Garcia, 
vicepreședintele Filipinelor și ministru al Afa
cerilor Externe, a propus recent ca S.E.A.T.O. 
să fie organizat după modelul blocului Atlan
ticului de nord.

In același timp, guvernul F’lipinelor a ela
borat un „proiect" pe care l-a prezentat ță
rilor participante ta conferința dela Manilla. 
Potrivit relatărilor agenț’e' International 
News Service, acest „proiect" prevede oa a- 
celeași clauze m’l’tare prevăzute de pactul 
Atlanticului de nord să fie Incluse în tra
tatul S.E.A.T.O.; ca țările participante să 
cadă de acord în privința înființării unei ar
mate „permanente" formată din 100.000 de 
soldați și ca în cadrul organizației S.E.A.T.O^ 
hotărîrile să f'e luate cu majoritate simplă. 
In acest fel s-ar asigura un control complet 
din partea S.U.A.

Agenț’a Un’ted Press anunță din Manilla 
că „proiectuil" Filipinelor prevede de aseme
nea includerea Taivanului, Laosulul șl Cam- 
bodgiei fa zona de ,/apărare” a S.E.A.T.O. 
Recent, ziarele reacționare americane au cerut 
zgomotos ca pactul S.E.A.T.O. să garanteze 
ocuparea Taivanului de către clica de trădă
tori a lui Cian Kai-și.

★
DELHI 31 (Agerpres). — TASS transmite: 

Presa indiană continuă să publice comentarii 
critice în legătură cu apropiate conferință 
convocată de S.U.A. în Filipine ta scopul în
jghebării blocului militar al Asiei de sud-est. 
Ziarul „Hindustan Standard" scrie: „Confe
rința celor opt state, oare va avea loc ta 
septembrie Ia Manilla ta vederea luării ta 
discuție a blocului S.E.A.T.O., nu va aduce 
probabil satisfacție n’mănu’ în afară de 
Dulles..." „Este foarte clar, continuă ziarul, 
că S.E.A.T.O. (blocul militar al Asiei de sud- 
est) va da posibilitatea unor state occiden
tale, mei ales Americii, 6ă se amestece în 
treburile țărilor dta Asia de sud-est".

Ka!-și proiectul pactului militarist agres’v în
tre S.U.A. șl Cian Kai-și șl tnf'ințarea unui 
bloc agresiv al Asiei de nord-est.

In trecere prin Tokio, Rankin a conferit cu 
Huli, comandantul suprem al forțelor atneri* 
cane ta Extremul Orient, și Allison, ambasa^ 
dorul S.U.A. ta Japonia, în legătură cu înfiin
țarea blocului agresiv si Asiei de nord-est. !

arirtoo
* ■ ■’ba

PEKIN 31 (Agerpres). — China Nouă trans
mite : Guvernul american ajută clicii ciancai- 
șiste să construiască în Taivan baze militare 
aeriene pentru avioane cu reacție ..Sabre1*,* 
După cum transm'te agenția Panaslatic News, 
strîns legată de banda lui Cian Kai-și. re
cent comandantul suprem al forțelor militare 
aeriene gomlndaniste, Van Șu mln ș’ șeful 
grupulu’ american de consilieri militari din 
Taivan, William Chase, au inspectat din nou 
baza construită pentru avioane cu reacție 
.,Sabre”. In luna septembrie va fi adus din 
Stately Unite în Taivan primul grup de a- 
vioane cu reacție.

șiste un protest împotriva bombardării de 
către un vas de război gomlndanist a unuț 
vas comercial britanic ta apele Mării Chinei.,



Respingerea de către Franța a „comunității defensive europene", 
o însemnată victorie a forțelor păcii!

PARIS 81 (Agerpres). — TASS trans-mlte : 
Vestea respingerii de către Adunarea Națio
nală franceză a tratatului „comunității defen
sive europene" („armata europeană") « fost 
primită cu entuziasm da întreg poporul fran. 
cez. Opinia publică din Franța consideră 
această hotărîre a parlamentului drept un 
rezultat al noțiunilor patrioților, partizanilor

Satisfacție în rîndurile
PARIS 81 (Agerpres). — Ziarele franceze 

de toate nuanțele, centrale șl locale, tșl con- 
saoră comentariile și articolele de fond 
hotărîrii Adunării Naționale franceze oare, 
exprimînd voința poporului Franței, a res
pins tratatul comunității defensive europene.

Ziareie exprimînd punctul de vedere al 
edepților „comunității defensive europene" 
se fac ecoul furiei și derutei acestora. Ziarul 
proamerioan ,,Le Figaro", de pildă, oalifică 

. ședința Adunării Naționale drept „o ceremonie 
... funebră" și tșl exprimă teama în legătură cu 

.^consecințele pe oare votul Adunării le va 
j .avea în străinătate" (adică în Statele Unite 

-N.R.).
Ziarul „Franc Tireur" recunoaște cu amără

ciune că „Adunarea Națională a înmormîntet 
C.D.E.",

Ziarul „Combat" publică știrea respingeri! 
tratatului armatei europene sub un titlu care

păcii, activiștilor pe tărfm social, fruntașilor 
sindicali și oamenilor muncii oare s-au pro. 
nu.nfaf împotriva includerii Franței în „comu
nitatea defensivă europeană".

Major’llatea deputaților din Adunarea Națio
nală au primit rezultatele votului în picioare, 
cîntînd „Merseilleza", Membrii partidului 
M.R.P. șl ai altor grupuri politice care s-au

patrioților francezi, derută
ocupă întreaga prtmă pagină a ziarului : 
„Franța a spus NU comunității defensive eu
ropene". „Ipoteca care apasă viața politică 
franceză a fost ridicată, scrie „Combat". 
Monstrul comunității defensive europene a 
murit. Adunarea Națională franceză a expri
mat printr-un vot masiv refuzul Franței de 
a se integra în C.D.E. In prezent, după ce 
primejdia a fost' înlăturată, după ce țara 
noastră și-a păstrat independența șl a rămas 
stăpînă pe soarta sa și pe aceea a Uniunii 
Franceze, o puternică ușurare ne face să 
dăm de o parte temerile prin oare am trecut. 
O tresărire venită din adtncul sufletului na
țiunii a măturat din aalea noastră o con
strucție utopică". )

Ziarul „Liberation" scrie în articolul său 
de fond că „întreaga atmosferă politică In
ternațională s-a .schimbat. Piedica ridicată în 
calea stabilirii unei păc’ trainice în Europa a 
fost înlăturată".

t...

Puternica impresie produsă de discursul rostit de Edouard Herriot 
în Adunarea Națională franceză

PARIS 81 (Agerpres). — Presa franceză și 
străină subliniază impresia profundă produ
să asupra deputaților și publicului de dis
cursul patriotic rostit de Edouard Herriot în 
fața Adunării Naționale franceze. După cum 
se știe, el a supus unei critici nimicitoare 
tratatul cu privire la „armate europeană".

„Noi, a spus Herriot, vrem să avem o 
Europă iubitoare de pace, în oare să-șl gă
sească locul atît Germania cît și Uniunea 
Sovietică.

E vorba de v’ața ș! moartea Franței. Ar
mata europeană înseamnă sfîrșituil Fran
ței I"

Anallzînd esența tratatelor de la Bonn și 
Paris, Herriot a dovedit în mod convingă
tor că aceste tratate lipsesc Franța de ar
mata el națională, de suveranitate și inde
pendență. El a subliniat că C.D.E. înseamnă 
dominația mtlitariștiilor și revanșarzilor ger
mani și a declarat că simplul fapt că Anglia 
nu dorește să participe la „comunitatea de
fensivă europeană" ar f<! suficient după pă
rerea Iul, pentru a se respinge acest tratat 
Cu atît ma-i mult, a spus el, nu putem să 
fim de acord cu știrbirea pe care tratatul o e- 
duce suveranității Franței. Herriot a calificat 
drept „ridicol și monstruos" articolul 20 din 
tratat oare interzice membrilor comisariatului 
(organul da conducere al „comunității defen

Jules Moch, Daniel Mayer și Max Lejeune, excluși din partidul socialist francez
PARIS 31 (Agerpres). — Duipă cum anunță 

agenția France Presse conducerea partidului 
socialist a hotărît excluderea din partid a lui 
Jules Moch, Daniel Mayer și Max Lejeune, 
pentru faptul că în cadrul dezbaterilor Adu
nării Naționale franceze eu luat atitudine ho- 
tărîtă împotriva ratificării tratatului „armatei 
europene".

BONN 31 (Agerpres). — Respingerea trata
tului armatei europene de către Adunarea Na
țională franceză l-a făcut pe vice-oancetaru! 
Blucher să mărturisească că este „consternat 
de acest eveniment".

Subliniind „decepția și consternarea" cercu
rilor conducătoare vestgermane, B’.ficher a 
cerut în același timp ca Statele Unite să 
treacă imediat la politica de reînarmare a 
Germaniei occidentale.

★
BONN 31 (Agerpres). — Marți dimineața 

guvernul federal s-a întrunit sub președinția

„Da, am suferit un eșec“ — recunoaște președintele Eisenhower
WASHINGTON 31 (Agerpres). — După ce 

Adunarea Națională franceză a respins tra
tatul, comunității defensive europene, președin
tele Eisenhower a făcut o declarație în care 
recunoaște că hotărîrea parlamentului francez 
constituie un grav eșec al politicii americane.

După cum subliniază United. Press „preșe
dintele Eisenhower și-a exprimat fățiș deza.mă. 
girea față de acțiunea parlamentului francez".

„Nu se poate nega faptul, a declarat Eisen

„Pentru S.U.A. aceasta înseamnă o groaznică pierdere de prestigiu"
Comentariile presei americane

WASHINGTON 31 (Agerpres). — Știrea des
pre respingerea de către Adunarea Națională 
franceză a tratatului comunității defensive 
europeno ,a provocat derută în rîndurile cercu
rilor guvernante americane.

„La Washington, subliniază France Presse, 
«e recunoaște că Statele Unite au suferit o 
grayă înfrîngere pe plan diplomatic’*.

Anunțtnd știrea despre respingerea de către 
Franța a tratatului armatei europene, agenția 
ameriaană United Press subliniază că „proiec
tul comunității defensive europene, pe care 
Statele Unite și-au bazat speranțele și politica 
t'mp de patru ani, a fost anulat cu o majori
tate substanțială. Votul oficial a fost de 319 
contra 264, cu privire la o moțiune a grupu'ui 
adversarilor C.D.E. care au cerut imediate 
terminare a dezbaterilor deoarece subiectul în 
d'scuție nu mai merită alte argumente".

Ocupîndu-se de consecințele hotărîrii Adu
nării.'Naționale franceze pentru politice ame
ricană^ United Press subliniază că „respin
gerea tratatului pune probleme grave. Ea a 
zădăfrțicit planul unei contribuții militare 
germane, elaborat de luni dacă nu de ani de 
zile. Pențru Statele Unite aceasta înseamnă 
o îngrozitoare pierdere de prestigiu. Pentru 
Washington ea înseamnă o tragică revizuire a 
fntreg’i sale strategii".

In legătură cu manevrele de culise în
treprinse în ultimele zile de partizanii C.D.E. 
tare au cerut emînarea dezbaterilor parlamen
tare, agenția este de părere că „strategia 
celor cinci foști prim-miniștri care au dus lupte 
pentru salvarea C.D.E. Pinay, Rene Mayer, 
Schuman, Pleven șl Bidault s.a întors împo
triva lor. Cele trei zile de dezbateri au convins 
chiar și pe cel mai zeloși adepți ai proiectului 
C.D.E. că nu există nici o speranță pentru 
salvarea acestui tratat".

Analiztnd în încheierea comentariului său 
șșuarea planurilor americane de creare a co

sive europene") să primească instrucțiuni de 
la țările lor și oare le impune să uite de 
cetățenia lor pentru a se călăuzi de spiritul 
„supranational".

„Ce ar fi acești comisari fără legătură cu 
țara lor — niște supraoameni sau niște ro
boți ? — a întrebat Herriot. Trebuia să de
clar că pentru mine comunitatea defensivă 
europeană înseamnă sfîrșitul Franței". „I.n a- 
ceastă problemă Importantă cere ne dezbină 
— a continuat Herriot — este mei bine să 
deschidem acest abces al politicii franceze și 
să punem de îndată capăt dezbaterilor. Tre
buie să găsim o soluție pașnică problemelor 
litigioase ele Europei și să făurim nu o co
munitate defensivă europeană o< o altă Eu
ropă, strîns unită și bazată pe apropierea 
atît cu Germania cît și cu Rusia. Comunita
tea defensivă europeană ar fi o aventură. Re
nunțați 1a ea I".

Adresîndu-se partizanilor „armate! europe
ne", Herriot a spus :

— Cum putem realiza pacea dacă ne orien
tăm spre război ?

Apărătorii tratatului de la Paris au între
rupt în repetate rînduri și în mod grosolan 
cuvîntarea lui Herriot. Dar de fiecare dată 
aceste ieșiri au provocat •indignarea majori
tății deputaților, caro și-au exprimat solida- 

I ritatea cu Herriot.

In comunicatul dat publicității de conduce
rea partidului socialist se recunoaște că în 
cadrul partidului s-a creat o „situație drama
tică", provocată de faptul că un mare număr 
de deputați socialiști au votat, în ciuda ordi
nelor primite din partea liderilor lor, împotriva 
comunității defensive europene.

Ziarul „Le Parisiene Libdre" scrie că „în

Decepție și consternare la Bonn
vice-ca.ncetarului Blficher pentru a discuta 
respingerea tratatului C.D.E. de către Adu
narea Națională franceză. Membrii guvernu
lui de la Bonn se întrunesc dm nou miercuri 
sub președinția cancelarului Adenauer în a- 
cetași scop.

★
BONN 31 (Agerpres). — Potrivit relatărilor 

agenției France Presse, Heinrich von Bren- 
tano, președintele grupului parlamentar al 
partidului crești n-democrat de la Bonn, și-a 
exprimat nemulțumirea față de respingerea 
tratatului C.D.E. de către majoritatea Adu

hower, că respingerea tratatului C.D.E. de 
către francezi constituie un eșec serios al e- 
fortului comun al țărilor occidentale... Da, am 
suferit un eșec".

★
WASHINGTON 31 (Agerpres). — După cum 

anunță agenție United Press, secretarul de 
stat Foster Dulles a făcut o declarație în legă
tură cu respingerea de către Franța a trata, 
tului C.D.E.

munității defensive europene și respingerea 
de către Franța a tratatului C.D.E., agenția 
United Press le atribuie următoarelor motive: 
pierderea suveranității, teama ce o inspiră 
reînvierea giganților industriei vest-genmane, 
antiamerlcanismul, ostilitatea față de Germania 
occidentală și nu mal puțin credința tot mal 
fermă că Uniunea Sovietică dorește o peri
oadă de relații pașnice în Europa.

Presa americană comentează pe larg votul 
defavorabil dat de deputății francezi tratatului 
C.D.E. Numărul .mare al articolelor și comen
tariilor apărute în presa americană în urma 
respingerii de către Franța a C.D.E., subli
niază France Presse, precum și publicarea lor 
pe prima pagină, . dovedește „importanța 
extrem de mare pe oare Statele Unite au acor- 
diat-o ratificării de către Franța a C.D.E.".

„New York Herald Tribune" publică un ar
ticol de fond plin de insulte la adresa Fran
ței în care cere să se treacă imediat la re- 
înarmarea Germaniei occidentale. „Nu avem 
timp de pierdut", scr'e ziarul, adăugind că 
„Europa are nevoie de trupe germane’*.

După o serie de afirmații jignitoare la a- 
drese Franței, cum că „votul Adunării Na
ționale franceze nu contribuie la ridicarea 
prestigiului legislaturii franceze", ziarul cere 
să se acorde Germanie: occidentale deplina 
libertate de a se reînărma.

Ziarele „Washington Post" și „New York 
Post" își intitulează articolele : „Francezii 
au omorît. comunitatea defensivă europeană" 
în timp ce, „Daily Mirror" publică uri comen
tat amplu pe prima pagină intitulat „Aduna
rea Națională franceză a ucis C.D.E.’*.

Ziarul „New Y'ork Times" constată cu amă
răciune că hotărîrea . Adunării Naționale fran
ceze constituie una din victoriile cele mai 
importante ale politicii antiamericane. „Ac
țiunea Adunării Naționale franceze, scrie zia

declarat pentru „armata europeană" au în
cercat să facă obstrucție însă au pr'mit o 
ripostă din partea celorlalți deputați. După 
terminarea ședinței Adunării Naționale, ma
sele populare au salutat cu bucurie vestea 
respingerii tratatului, care s-a răspînd't cu 
iuțeala fulgerului în întregul Paris. In unele 
locuri au avut loc scurte mitinguri.

în rîndurile reacțiunii
Ziarul „L’Humanilte" anunță cu fitluri mari 

„Victoria poporului și a păcii". „Comunitatea 
defensivă europeană, scrie „L’Humanitd", nu 
a fost respinsă printr-un artificiu de procedură.

Votul oare a avut loc a fost un vot asupra 
fondului tratatului. Acei oare eu votat pentru 
„problema preliminară" sînt, după cum au 
declar.at-o ei înșiși, adversari ai C.D.E., ace! 
care s-au pronunțat împotrivă, sînt adepții 
C.D.E.

Totuși, adaugă ziarul, nu putem spune că 
primejdia renașteri! militarismului german a 
fost, definitiv înlăturată. Revanșarzii germeni 
nu vor renunța la planurile lor. Victoria obți
nută este deci o etapă în lupta împotriva 
reînarmării Germaniei".

Ziarul subliniază că problema păcii în 
Europa trebuie legată de aceea a reglemen
tării pe oale pașnică și democratică a proble
mei germane.

Deputatul Teitigen, cunoscut prin simpa
tiile lut pentru planurile unul ■ nou Wehr
macht, a luat cuvîntul în replică și l-a în
trebat pe Herriot de ce nu este de acord 
ca pentru ,,ultima oară" să se facă încer
carea de a se găsi un compromis în cedrul 
unei noi conferințe a celor șese țări vest- 
europene (este vorba de un compromis cu 
privire la a șa-num ițele „amendamente" la 
tratatul „armatei europene" — amendament» 
oare nu schimbă esența tratatului).

Răspunzînd lui Teitgen, Herriot a spus 
că nici un fel de nouă conferință nu ar pu
tea rezolva problema.

— Ceea ce ne desparte nu sînt amănunte, 
nu este forma, ci însăși esența lucrurilor I 
No< sîntern pentru o Europă unită, Iar nu 
pentru o Europă alcătuită din șase țări. Vrem 
o lume bazată .pe pace, și nu pe înarmarea 
unor țări sau a altora. Apropierea de Ger
mania și de celelalte țări ale. Europei este 
posibilă pe o altă bază decît cea a „comu
nității defensive europene".

Herriot a amintit că el a semnat la timpul 
său un tratat cu Uniunea Sovietică șl nu re
gretă acest lucru. El a cerut să se caute 
realizarea unor noi acorduri cu U.R.S.S.

In încheierea cuvîntării sale, Herriot a e- 
tnas atenția deputaților asupra responsabili, 
tățil excepționale ce le revine.

partidul socialist există în prezent o gravă 
criză internă", fapt care este subliniat și de o 
serie de alte ziare franceze, ca de pildă, 
„Franc Tireur" și „Le Figaro".

Sciziunea d'.n partidul socialist reiese dealt
fel clar și din felul în care au votat deputății 
socialiști în Adunarea Națională. Astfel împo
triva tratatului C.D.E. au votat 53 deputați 
socialiști, iar pentru tratat au votat 50.

nării Naționale franceze. Faptul că parlamen
tul francez a arătat că interesele vitele ale 
Franței impun respingerea acordului de la 
Paris este de natură, potrivit expresiei Iul 
Brenteno „să dea naștere la decepție și griji 
foarte serioase" guvernului, de la Bonn.

Vorbind despre linia politicii pe oare guver
nul militariștilor de la Bonn o va adopte de 
acum înainte, von Brenteno a spus: „Chiar 
și după respingerea C.D.E. de către parlamen
tul francez Germania federală va urmări rea
lizarea scopurilor sale fundamentele în poli
tica europeană".

Secretarul de stat a declarat că votul Adu
nării Naționale franceze „impune reevaluarea 
politicii externe a S.U.A." și a cerut convo
carea grabnică a consiliului miniștrilor țărilor 
Nato, precum și noi consultări cu cancelarul 
Adenauer.

Dulles a Insistat pentru restabilirea netntîr- 
ziată a suveranității Germaniei occidentale 
spre a-i da posibilitatea să se reînarmeze cît 
mai repede.

rul, poate duce la tragica revizuire a politicii 
americane, pe oare dl. Dulles a anunțat-o mai 
de mult. Cauza acestui trist rezultat cu care 
se termină patru ani de eforturi, își are rădă
cina atît în caracterul poporului francez cît 
și în structura sa politică".

Ziarul „Journal american" își exprimă pă
rerea că „votul Adunării Naționale provoacă 
una din cele mai grave crize politice pe care 
Europe occidentală le-a cunoscut după cel de 
al doilea război" (este vorba de criza poli
ticii americane în Europa — N.R.).

Cercurile conducătoare americane nu au 
tras însă nici o învățătură de pe urma aces
tui lamentabil eșec suferit de politica lor eu
ropeană. Ele urzesc noi planuri agresive de 
reînarmare a Germaniei occidentale, menite 
să compenseze faimosul tratat C.D.E. ,.ucis 
de francezi", după cum se exprimă ziarele.

Așenția Un’ted Press subliniază în legătură 
cu aceasta că ,.atitudinea guvernului american 
pornește de la părerea că Germania occiden
tală trebuie reînarmată cu orice preț" însă cu 
cîteva zile în urmă, agenția United Press a- 
răta că „Statele Unite procedează la exami
narea la un nivel înalt a politicii lor europene 
pornind de la presupunerea că mai devreme 
sau mai tîrziu Franța va da o lovitură mor
tală C.D.E."

In concluzie. United Press arată că, „jude
cind după declarațiile făcute de Dulles și Ei
senhower și după atitudinea oficialităților de 
frunte" politica S.U.A. în Europa trebuie să 
aibă două obiective importante și. anume: acor
darea către Germania occidentală a deplinei 
libertăți de a se înarma și organizarea de către 
S.U.A. a reînarmării Germaniei occidentale.

Pentru unificarea Germaniei, împotriva politicii 
lui Adenauer!

Interviul Iul Max Reimann
BERLIN 81 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: Ziarul „Freies Volk", organul central 
al Partidului Comunist din Germania, a pu
blicat interviul acordat de președintele Par
tidului Comunist din Germania, Max Reimann, 
unui reprezentant al redacției acestui ziar. 
Răspunzînd la o întrebare în legătură cu 
cauzele intensificării persecuțiilor împotriva 
patrioților germani și arestările în rîndurile 
activiștilor P.C. din Germania, Reimann a 
spus:

In urma politici! de militarizare dusă de 
Adenauer, industriașii au realizat în ultimul 
timp profituri în valoare de 150 de miliarde 
mărci și aceste profituri cresc necontenit. In 
același timp, populația muncitoare îndură mi
zerie.

De aceea, milioane de muncitori și funcțio- 
mari cer sporirea salariilor și sute de mii de 
muncitori au reours la greve pentru a ob
ține satisfacerea revendicărilor lor juste cu 
privire la. sporirea salariilor, Metalurgiști! din 
Bavaria luptă eroic pentru satisfacerea aces
tor revendicări. Majorarea salariilor o cer 
de asemenea membri ai sindicatului lucrăto
rilor din instituțiile publice, din transporturi

Solidaritatea țăranilor din R. D. Germană cu greviștii 
din Germania occidentală

BERLIN 31 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: La 30 august, Wilhelm Pieck, președin
tele R. D. Germane, a primit la reședința sa 
din Niederschonhausen o delegație a țăranilor 
din regiunea Guben (districtul Kotbus, R .D. 
Germană) care a îndeplinit prima în republică 
planul livrărilor de cereale către stat. îm
preună cu delegația de țărani, președintele a 
primit pe reprezentanții muncitorilor metalur- 
giști greviști din Bavaria cărora țăranii din 
regiunea Guben le-iau trim’s 3.000 kg. de 
cereale în semn de solidaritate.

Adresîndu-se delegației țărănești, președin
tele Pieck o rugat .pe membrii delegației să 
exprime țăranilor muncitori din regiunea 
Guben mulțumiri pentru faptul că au strîns 
cu succes recolta în ciuda vremii nefavorabile.

Solidaritatea țăranilor din regiunea Guben

Comitete pentru acțiuni unite ale tinerilor muncitori 
din ambele părți ale Germaniei

BERLIN 31 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: La sfîrșitul săptămînM trecute a fost 
constituit în sectorul democrat al Berlinului 
primul comitet pentru unitatea de acțiune a 
tineretului muncitor alcătuit din membri a! 
partidului social-democrat din Germania oc
cidentală, și ai organizației „Tineretul Li
ber German", precum șl din tineri fără de

înaintea conferinței anuale a partidului laburist 
britanic

Organizațiile locale cer rezolvarea pașnică a problemelor 
internaționale litigioase

LONDRA 31 (Agerpres). — TASS trans
mite : La Londra a fost dată publicității or
dinea de zi definitivă a celei de a 53-a con
ferințe anuale a partidului laburist, oare va 
avea loc la Soarborough între 27 septembrie 
și 1 octombrie. Rezoluțiile depuse de orga
nizațiile locale ale partidului laburist spre 

a fi dezbătute la conferință permit să se 
spună de pe acum că lupta principală se va 
da pe marginea problemelor de politică ex
ternă. Conferința va avea de discutat în 
total 433 de rezoluții dintre care 178, adică 
peste o treime, sînt consacrate problemelor de 
politică externă.

Este demn de reținut faptul că printre 
problemele de politică externă, ridicate de 
organizațiile locale ale partidului, locul cel 
•mia-i important îl ocupă problema înarmării 
Germaniei occidentale. Acestei probleme îi sînt 
consacrate în mod special 58 de rezoluții. 
Pe lingă aceasta, paralel cu alte probleme 
de politică externă, în numeroase rezoluții 
este, abordată și problema germană.

Numeroase organizații, condamnînd politi
ca comitetului executiv în problema germa
nă cer revizuirea ho'.'ărîrii fracțiunii parla
mentare și convocarea unei conferințe con
sacrată problemei genmane cu participarea 
Uniunii Sovietice, pentru soluționarea pe ca
lea tratativelor a acestei probleme. In rezo
luția organizației din Salford a partidului la
burist se spune: „Conferința se deoiară în 
mod hotărît împotriva înarmării Germaniei, 
conslderînd că o astfel de politică ar pu
tea duce ta întărirea pe viitor a forțelor 
reacționare din Germania, al căror scop 
continuă să fie dominația mondială. Confe
rința este convinsă că crearea comunității 
defensive europene nu va contribui nicide-

Egiptul nu va participa la pactul Orientului mijlociu
Declarația primu

WASHINGTON 31 (Agerpres). — Revista a- 
mericană „United States News end World 
Report" publică un interviu acordat corespon
dentului său de către primul ministru al Egip
tului, locotenent-colonelul Gamal Abdel Nas
ser. In declarațiile sale, primul ministru egip
tean subliniază că Egiptul nu va participa 1a 
pactul Orientului mijlociu, a cărui constituire 
se încearcă în momentul de față, pentru că 
„întreg poporul egiptean consideră o astfel de 
organizație drept o formă deghizată de colo
nialism".

Nasser a arătat de asemenea că opinia pu
blică din țările arabe se împotrivește aderării 
altor țări fa pactul turco-pakistanez în care

Ridicarea embargoului englez 
asupra livrărilor de arme către Egipt

LONDRA 31 (Agerpres), — Agenția France 
Presse anunță că ambasadorul Marii Britanii 
te Coiro 0 informat guvernul egiptean că 
embargoul impus asupra livrărilor de arme

Săptămîna sprijinirii poporului guatemalez
Confederației oameni'or muncii din America LatinăChemarea

NEW YORK 31 (Agerpres). — După cum 
relatează corespondentul din Mexico- City al 
ziarului ,,Dally Worker", Confederația oame
nilor muncii din America Latină a declarat 
că la 8 septembrie va începe Săptămîna spri
jiniri; poporului guatemalez. In cursul acestei 
săptămîni în întreaga Americă Latină vor 
avea loc mitinguri și demonstrații.

In declarația s.a, Confederația înfierează te. 
roarea, persecuțiile și asasinatele din Guate
mala, „care se află în mîinile imperialiștilor 
americani și ale marionetei lor, Castillo Ar
mas".

Bande înarmate, se spune în continuare în 
declarație, năvălesc în ease, violează femei, 

șl comunicații, metalurglștiî ș! minerii din 
landul Renania de nord-Westfalia. Partidul 
Comunist din Germania sprijină cu hotărîre 
lupta muncitorilor și funcționarilor.

Membrii P.C. din Germania se află în frun
tea măreței lupte naționale pentru înțelegere 
între germani, pentru unificarea pașnică a pa
triei noastre pe o bază democrată. Arestînd pe 
comuniști, Adenauer vrea să lipsească popu
lația de conducere în lupte ei.

Teroarea justiției și poliției lui Adenauer nu 
este îndreptată numai împotriva fruntașilor 
Partidului Comunist. Sînt persecutați toți acei 
oare nu sînt de acord cu politica lui Ade< 
nauer. Se desfășoară de asemenea o ofensivă 
împotriva social-demboraților, fruntașilor sin. 
dioali și politicienilor burghezi. Teroarea împo
triva luptătorilor pentru libertate și împotriva 
patrioților este o expresie a slăbiciunii guver
nului Adenauer. Populația cere cu tot mai 
multă hotărîre modificarea politicii dusă de 
Germania occidentală, înțelegere între germa
nii din răsărit și cei din apus pentru unifi
carea Germaniei în condiții de pace și liber
tate.

cu muncitorii greviști d’n Germania occiden
tală, a declarat președintele, dovedește că 
țăranii din R. D. Germană se simt legați fră
țește de oamenii iubitori de pace din Germania 
occidentală. Reprezentanții muncitorilor meta
lurgiști greviști d:n Bavaria, care se află în 
mijlocul nostru, să se întoarcă acasă cu con
vingerea că vom sprijini fără încetare și din 
toate puterile pe oamenii iubitor’ de pace din 
Germania occidentală în lupta lor împotriva 
pregătirilor de război ale militariștilor. Dacă 
•muncitorii și țăranii iubitori de pace sînt uniți 
ei sînt mai puternici decît toți m’ 1 itoaișt*i>’ ș 
ațîțătorii te război. Vom lupte din toate 
puterile pentru realizarea ccestef unități în 
lupta pentru pace și unificarea pat’riei noas
tre. Atunci poporul nostru va repurta cea mal 
strălucită victorie.

partid de ta fabricile naționalizate din 
Koepenîck.

Comitetul nou ales a adresat un ape! că
tre toți tinerii din Berlin, certndu-Je să con
stituie comitete eimillare în toate fabricile 
pentru a organiza lupta comună a tineretului 
muncitor împotriva militarismului și ■ C.D.E.

cum ta menținerea păcii șl securității gene
rale și se declară împotriva obligației de a 
pune trupe ta dispoziția comunității defen
sive europene și împotriva oricăror legături 
cu aceasta. Conferința consideră că decla
rația făcută de U.R.S.S. ‘că este gata să In
tre în N.A.T.O. (pactul nord-attamtic) re
prezintă o contribuție pozitivă la cauza pă
cii generale și a înțelegerii reciproce și chea
mă țările membre ele N.A.T.O. să ■ înceapă 
tratative cu U.R.S.S. pe baza aceste! pro
puneri".

Un mare număr de rezoluții se referă ta 
problema creării blocului militar în Asia de 
sud-est. Toate aceste rezoluții condamnă fără 
nici o rezervă planurile americane de crea
re a acestu1 nou bloc agresiv, la fel ca și 
orice încercări de a impune popoarelor Asiei 
o voință străină.

O serie de organizați! districtuale ale 
partidului laburist oa, de pildă, organizațiile 
din Newport, Southampton, Leicester și al
tele, cer în rezoluțiile lor recunoașterea drep
turilor legitime ale Republicii Populare Chi
neze î.n O.N.U. și cer fracțiunii parlamentare 
a partidului’ laburist să facă uz de autori
tatea sa pentru a atinge acest scop.

Un număr de 34 rezoluții sînt consacrate 
în întregime problemei interzicerii armelor de 
exterminare în masă. Organizațiile care au 
introdus aceste rezoluții cer interzicerea ar
mei atomice și cu h'drogen și organizarea u- 
ne! conferințe a reprezentanților morilor pu
teri pentru dezbaterea aceste! probleme. Nu
meroase organizații laburiste cer în legătură 
cu aceasta desființarea bazelor militare ae
riene americane din Anglia și evacuarea tru
pelor americane din țară.

Iui ministru Nasser
văd o formă de alianță aservită Intereselor 
puterilor occidentale. Primul ministru egiptean 
a subliniat îndeosebi opoziția țărilor arabe fa. 
ță de eventuala atragere a Iranului sau a I- 
rakului te axa Ankara—Canaci, arăffilnd că în 
cazul cînd Irakul ar adera ta această alianță, 
ar trebui să părăsească Liga Arabă.

Vorbind despre problema recunoașterii R. P. 
Chineze, primul ministru Nasser a arătat că 
China Populară constituie o realitate care tre
buie recunoscută de către Statele Unite, expri- 
mîndu-și convingerea că o astfel de măsură 
or contribui la încetarea așa-numitului război 
psihologic.

engleze pentru Egipt a fost ridicat. Embargoul 
fusese impus în octombrie 1951 în urma 
denunțării de către Egipt a tratetelui anglo- 
egiptean din 1936.

se poartă sălbatec cu copiii ; aproape 1.000 de 
persoane au fost nevoite 6ă se ascundă ta 
ambasade străine... Numeroși patrioți din Gu
atemala sînt supuși unor torturi sălbatece 
care amintesc inchiziția. Toți membrii Con
siliului municipal al orașului Mataoatlan ș! 
al comitetului executiv al sindicatului mun
citorilor de la societatea americană „United 
Fruit" din onașut Morales, au fost execu
tați.

Confederația cheamă muncitori, studențl, 
femei, liber profesioniști, țărani — toate po. 
poarele Americii Latine — să-și exprime soli
daritatea cu poporul guatemalez.

Concertul artiștilor romîni 
la Leningrad

LENINGRAD 31 (Agerpres). - TASS trans, 
mite: La Leningrad a sosit un grup de ar
tiști romîni invitați în Uniunea Sov etică de 
'Ministerul Culturii al U.R.S.S.

La, 30 august, la Teatrul de vară din Parcul 
central de cultură și odihnă de pe insulele Ki
rov a avut loc primul spectacol dat de oas
peții romîni. La spectacol și-au dat concur
sul Cornelia Gavrilescu. Zenaida Pal.y. Radu 
Aldulescu, Gaby Grubea. artiști emeriți ai Re
publicii Populare Romîne, precum și flautis
tul Vasile Jtanu, profesor la Conserva torul 
din București. El au executat bucăți ale com
pozitorilor romîni și sovietici, a’.e ctas'cilo-r 
muzicii ruse și străine.

Concertul s-a bucurat, de un. mare succes. 
Publicul a salutat cu căldură pe artiștii ro
mîni.

S-au pus în vînzare obligațiuni 
C.E.C. 4 la sută cu cîștiguri

Inceptnd de azi. Casa de Economii și Con
semn aținui a pus în vînzare obligațiunile 
C.E.C. 4 la sută cu cîștiguri.

Populația poate cumpăra obligațiuni C.E.C. 
4 la sută cu cîștiguri la valoarea lor nominală 
adică 200, 100 și 50 lei în perioada 1—30 sep
tembrie 1954.

Obligațiunile C.E.C. 4 la sută cu cîștiguri 
se pot cumpăna începînd de la această dată 
de la toate unitățile C.E.C. din țară, ghișeele 
din întreprinderi și instituții, agențiile C.E.C.- 
P.T.T.R. La sate, unde nu Sînt unități sau 
ghișee C.E.C., tmputcrniclțil spec’ali stau 1a 
dispoziția populației pentru aceste opera
țiuni.

Obligațiunile pot fi revîndute oricîrid unită
ților C.E.C.i de unde au fost Ctimpărate.

Prima tragere la sorți a obligațiunilor C.E.C. 
4 la sută are loc la 30 octombrie 1954. cînd 
se Vor distribui 3.400 cîștiguri de 25.000, 
10.000, 5.000, l.OOo lei, etc. in valoare totală 
de 3.951.600 lei. (Agerpres)

Informații
In dimineața zilei de 31 august 1954, a .ple

cat în Franța cu avionul o delegație a Uniu
nii Centrale a Cooperativelor de Consum — 
Centrocoop — din R.P.R., oare va participa 
ta cel de al 19-Jea Congres al Alianța' Coo
peratiste Internaționale, la Congres^. Ghildei 
Internaționale a femeilor cooperatoare și ta 
lucrările conferințelor Internaționale coopera
tiste de presă și învățămînt, ce vor avea loc 
ta Paris între 1—9 septembrie 1954.

Delegație este compusă din tovarășii: Con
stantin Mateescu, președintele Centrocoop- 
ului, Ana Lungu, Ion Țubic și Marin Roban.

★
Marți seara în seta Ateneului R.P..R. ■ avut 

loc un concert extraordinar dat de pianistul 
sovietic Viktor Merjanov, laureat el Concursu
lui unional șl a! celui de al 4-lea concurs 
internațional Chopin de ta Varșovia.

Programul concertului a cuprins Concertul 
pentru orgă în la minor de Bach-Vivaldi, 
„Tablouri dintr-o expoziție'* de Mussorgskl. 
Sonata în si bemol minor de Chopin și Sonata 
nr. 5 de Scriabin.

Concertul pianistului sovietic s-e bucurai 
de un frumos succes.

★
Ministerul Invățămîntulul comunică :
înscrierile pentru examenele de admitere ta 

cursurile fără frecvență din învățămîntul su
perior se pot face pînă în ziua de 8 septem
brie a.c. inclusiv.

Absolvenții școlilor medii cu diplomă de 
merit, sînt primiți fără examen de admitere. 
Orice lămuriri se pot primi ta decanatele! 
facultăților din institutele de învățămînt su
perior. (Agerpres)

Știri sportive
• Populara competiție sportivă „Cupa 

U.R.S.S." te fotbal se află în pl’nă desfășu
rare. Acum au 'ntrat în întrecere și echipele 
din categoria A. La 30 august s-au întîlnit 
cunoscutele formații sovietice „Dinamo" șl 
„Spartak" din Moscova. Fotbaliștii de ta 
„Sipartek" au arătat o formă excelentă, ter- 
minînd întîlnlrea victorioși, cu scorul da 
3—1 (2-1).
• Ztarele norvegiene dau o înaltă aprecie

re rezultatelor obținute de atleții sovietici ta 
campionatele europene de ta Berna.

Ziarul „Morgenbladet" scrie că ech'pe’e 
U.R.S.S. au întrecut cu mult așteptările, do
minând din toate punctele de vedere campib^ 
natele de 1a Berna.

Comentînd victoria obținută de ailergă'orul 
sovietic Vladimir Kuț în proba de 5000 m. 
plat, ztarul „Aibe<derbledet“ sor’e: „Victoria 
lui Kuț pe distanța de 5000 m. a fost fenome
nală. Nu este exagerat să spunem că cursa 
lui a fost mai strălucită decît oricare cursă 
a lut Zatopek".

Cotidianul sportiv „Sportsmanen" 6e ocupă 
de victoria lu’ Kr’vonosov te aruncarea cioca
nului. Noul campion al Europei te aruncarea 
ciocanului, rusul Krivonosov — scrie ziarul — 
n-a lăsat nîoi un moment îndoiala că merită 
din plin acest titlu. Acest sportiv în vîrstă 
de 20 de ani, se aubl'ntază în continuare, are 
toate posibilitățile să obțină rezultate și mal 
răsunătoare.

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al 

R.P.R. (Arenele Libertății) : Boema; Teatrul 
de Stat de Operetă (Teatrul de Vară N. Băl- 
cescu) : Aculfaa ; Național I, L. Caragiale 
(Comedia) (la teatrul de vară din Parcul de 
cultură și odihnă I. V. Statin) : Mielul turbat; 
Municipal (grădina din str. C. A. Rosetti) : 
Visul unei nopți de vară; Tineretului (gră
dina Fil'mon Sîrbu): Sînztana și Pepelea ; 
Teatrul Evreesc de Stat (grădina din str. 
M’rcea Vodă nr. 5): Cu sare și piper; Țăn
dărică (grădina din str. Doamnei nr. 26) U- 
mor pe sforn. .

CINEMATOGRAFE : Patria, înfrățirea în
tre Popoare, Elena Pavel, Gheorghe Doja : 
Suflete zbuciumate; Republica, București, 
Alex. Popov, Grădina Progres: încărcătură 
periculoasă; 1. C. Frimu, 8 Martie: Aleko; 
Tineretului: Cu inimă tînără; Timpuri Noi : 
Viață nouă. Munții Rodope, Biroul se mută; 
Lumina: Cafeneaua de pe bulevard; Victoria: 
Plecat fără adresă; Unirea: Răp’rea; Cultu
ral: Poemul dragoste'; Constantin David: 
Doi oamarazi; Alex. Sahia: Clochemerle; 
Flacăra: Camp onul boxulu'; Aurel Vlaicu: 
O noapte la Veneția; Arta: Slugă ta doi stă- 
pîni ; Popular : Umbre; Miorița : Crîn- 
gul de Călin’: Moșilor: Fiuî mării; 23 August: 
Inima noastră; Donca Simb: Ceao-I-Man ; 
Iile Pintilie: Rewzorul; 8 Mai: Un p’chet în 
munți; Volga: Marile speranțe; 1 Mai: Fan
fan la Tul pe; Libertății: Hamlet; Rahova: 
Concert internaț'onal, întrecerile sportive 
prieteneșt'.
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